



Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, IV., Váci-utca 37.
 Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
 Bérmentesen házhoz küldve vagy
 posta útján 4.-kor.

Külföldre
 Németország és Szerbia 5.-kor.
 Franciaország, Belgium, Svájc,
 Románia, Olasz-, Török-, Angol-
 ország, Hollandia és Amerikába 6.-kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések legjutányosabb áron számíttatnak.

MERCUR

KÖZGAZDASÁGI-, PÉNZ-,
 BIZTOSÍTÁS-, KÖZLEKEDÉS- és IPARÜGYI SZAKLAP.

HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánkötelezvényekről, vasúti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, IV., Váci-utca 37.
 Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
 Bérmentesen házhoz küldve vagy
 posta útján 4.-kor

Külföldre
 Németország és Szerbia 5.-kor.
 Franciaország, Belgium, Svájc,
 Románia, Olasz-, Török-, Angol-
 ország, Hollandia és Amerikába 6.-kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések legjutányosabb áron számíttatnak.

Szerkesztőség: **Váci-utca 37.**

BUDAPEST

Kiadóhivatal: **Váci-utca 37.**

Tartalom: Értéktözsde. — Gabona-
 tözsde. — A konverzió. — Biztosító-
 intézetek 1901. évi üzleteredményei. —
 Közgyűlések és mérlegek. — Közle-
 kedés. — Vegyes közlemények. —
 Szerkesztői üzenetek. — **Sorsolások:**
 1880. évi 4^o/o-os Tisza-szegedi sors-
 jegyek — 4^o/o-os osztrák 1854-iki
 államsorsjegyek. — 1864. évi cs. kir.
 kórházalap - (Rudolf) - sorsjegyek. —
 5^o/o-os orosz nyeremény-kölcsön az

1866-ik évből. — Milanói 10 lírás sors-
 jegyek az 1866. évből. — 1886. évi
 2^{1/2}^o/o-os 100 frkos Brüsszeli sors-
 jegyek. — 4^{1/2}^o/o-os Magyar regale-
 kötvények. — Magyar földhitelintézeti
 3^{1/2}/o-os koronaértékű záloglevelek. —
 Magy. földhitelintézeti 4^o/o-os szabá-
 lyozási és talajjavít. záloglev. —
 4^{1/2}^o/o-os Magyar földhitelintézeti papir-
 értékű záloglevelek. — Pesti magyar
 kereskedelmi bank 4^o/o-os községi köt-

vényei 5^o/o nyereménnyel. — Pesti
 magyar kereskedelmi bank 4^{1/2}^o/o-os
 községi kötvények 10^o/o nyereménnyel.
 — Pesti magyar kereskedelmi bank
 4^{1/2}^o/o-os községi kötvényei. — Pesti
 hazai első takarékpénztár-egyesület
 4^{1/2}^o/o-os községi kötvények. — Pesti
 hazai első takarékpénztár-egyesület
 4^o/o-os községi kamatozó-kötvények.
 — 4^o/o-os Magyar helyi érdekű vasut-

kötvények (5^o/o-os nyereménnyel). —
 4^{1/2}^o/o-os Magyar helyi érdekű vasut-
 kötvények. — 4^o/o-os Magyar helyi
 érdekű vasut-kötvények. — 4^o/o-os
 Magyar helyi érdekű vasut-kötvények
 (2^o/o-os nyereménnyel). — *Pénzügyi*
utmutató. — Sorsjegyek árfolyama. —
 Pénznemek árfolyama. — Díjjegyzék.
 — Magyar és osztrák államadósságok
 árfolyama. — Hirdetések.

f konverzió.

Ezennel van szerencsénk lapunk t. olvasóinak és ügyfeleinknek szives tudomására hozni, hogy a
 külszöbön álló konverzióval összefüggő összes műveleteket

költségmentesen

eszközöljük. Kimerítő felvilágosítással sürgősen szolgálunk.

Kicsérelésre kerülnek a következő állampapírok:

4^{1/2}^o/o-os Magyar regale kártalanítási kötvények,

4^{1/2}^o/o-os Magyar államvasuti ezüst kölcsön-kötvények,

4^{1/2}^o/o-os Magyar beruházási kölcsön-kötvények,

4^{1/2}^o/o-os Magyar államvasuti kölcsön-kötvények,

4^{1/2}^o/o-os Magyar keleti vasuti államkötvények.

Az itt felsorolt kötvények tulajdonosainak 4^o/o-os magyar korona-járadék vagy a névérték összege fog felajánltni.

Mindezen műveleteket díjtalanul végzi a

MERCUR BANK- ÉS VÁLTÓÜZLET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Budapest, IV., Váci-utca 37.

Értéktőzse.

Budapest, 1902. április 1-én.

Az angol-bur háboru befejezésének kérdése áll most az érdeklődés előterében a börzén. Az egész művelt világ iszonyodva nézi ezt a délafrikai vérfürdőt s ha Anglia pusztán prestigejének megmentése miatt csatázik, úgy ezt mindenki szívesen ismeri el, csak-hogy véget érhesen ez a civilizáció minden vivmányát megdöntő guerilla-harcz.

A most kezdődő béketárgyalásoknak alapját az angol király vetette meg, ki megkoronáztatását békében és a legnagyobb pompával akarja megülni. Tény, hogy Anglia ünnepe világi jelentőségre emelkedhetnék azáltal, ha határát adná egy elszánt, bátor, de csöpp nemzet függetlensége ellen irányuló háborúnak.

De a világkereskedelem is ünnepévé avatná az angol király koronázásának napját, ha az a bur háboru befejezésével járna. Mert hiába tagadjuk a nagy pangást, mely olomsúlyként nehezedik egész Európa kereskedelmére, végeredményben mégis csak az angol-bur háboruban leli magyarázatát. A börze tehát új reményekkel eltelve tölthette el a husvétüi ünnepeket és kezdheti meg ünnep utáni munkásságát.

A konverzióról most már csak keveset beszélnek. Különös, hogy ennek a konverzióknak egyszerűen milyen heves ellenzéke támadt. És ez némileg érthetetlen is, mert az egyelőre titkolt, de azért köztudomású feltételei a konverzióknak, korántsem olyanok, hogy nyugtalanságot kelthetnének. Rontották a hangulatot a mellék-körülmények. Így például mialatt a Rothschild-csoport a magyar kormánytól csak 95.12.5 vagy 95.20 százalékos árfolyamon hajlandó átvenni a járadékot, addig Ausztriában ugyanezen csoport 98% árfolyamon megy bele a konverzióba. Hát igaz még mindig nagy a különbség az osztrák és a magyar koronajáradék közt. Először is az osztrák koronajáradék nem szorul olyan mértékben a külföld támogatására mint a miénk, másodsor az osztrák járadékot nem sujtja a járadékadó és végül az osztrák koronajáradék magasabban áll, mint a magyar hasonló járadék.

Amde ezzel szemben, a mi a biztonságot illeti, a magyar járadék egyenrangú az osztrák járadékkal és a készletek felvételének pillanatában minden különbség el fog enyészni. Már most mégis mi indíthatta a Rothschild-csoportot arra, hogy még a magyar konverzió finalizálása előtt kössön Ausztriával egy jóval kedvezőbb feltételű ügyletet. A közel jövő erre bizonyára meg fogja adni a feleletet, mert aligha tehető fel, hogy a csoport elégedetlenné tegye egyik legjobb kliensét, Magyarországot.

Mindent egybevetve azonban, mi nem hiszszük, hogy a konverzió hatástalanul fog elvonulni a tőzse felett. Az egyes bankok osztalékait ez a konverzió nem fogja ugyan megmenteni, de a bankokat mégis csak foglalkoztatni fogja s a forgalom már magában véve felemelő hatással lesz az üzleti életre.

Mindez azonban csak lesz. Ami most tényleg van, az vajmi kevés. Lehet, hogy az ünnepekre való tekintetből, de a legutóbbi üzlettelensége felülmulta még a kánikulabeli semmittevés napjait. Az üzlet híján volt minden emócióknak.

A hitelrészvényekben állandóan igen kevés volt az üzlet. Az osztrák hitelrészvények folyton vásároltattak bécsi számlákra, mely körülmény átmenetileg javította ugyan a hitelrészvények árfolyamát, de tartós javulást nem volt képes előidézni, annál fogva sem, mert Berlinben erős kontremine fejlődött ki az osztrák értékek ellen.

A Magyar hitelbank részvények szintén szilárdan voltak tartva, de ezekben az üzlet csak igen korlátozott maradt.

A középbankok részvényei közül a Magyar jelzálogbank és leszámítolóbank részvények szilárdan voltak ugyan tartva, de a nagy üzlettelenség folytán árfolyamuk lényeges változást nem szenvedett. Szilárdan tartották magukat a vas értékek. Bécsben minden ellentmondó hírekkel szemben tartja magát az a nézet, hogy a vaskartel tulajdonképpen már megvan, egyelőre ugyan csak papíron, de már közeli jövőben a szerződés életbe fog lépni. A vaskartelről szóló hírek a Rima-Murányi részvények árfolyamát javították.

A sorsjegypiacz változatlanul szilárd. Az e helyen kiemelt sorsjegyértékek emelkedése tényleg be is következett s minden jel arra vall, hogy az emelkedés egyelőre még folytatódni fog.

A járadékok és befektetési értékek piacznán a pénzhiány folytán az irányzat szilárd és leginkább a 4%-os Magyar koronajáradék iránt mutatkozott élénk vételkedv.

Osztrák hitelrészvény	696.50
Magyar hitelrészvény	700.50
Államvasut részvény	678.—
Rima-Murányi	509.—

Gabonatőzse.

Budapest, 1902. április 1-én.

Az előző hét derült időjárásával szemben a múlt hét vége felé viharos idők álltak be, minek következtében a hőmérséklet csökkent. Csapadék csak szórványosan és főleg az ország nyugati részeiben fordult elő. A mezeli munkálatok teljes folyamathan vannak és az őszi vetések fejlődése mindenütt kielégítő. A vizállás alig változott. A külföldön az időjárás nagyjából esős és enyhe volt.

A külföldi piacok üzletmenetét illetőleg, az továbbra is gyenge marad, az irányzat nyugodt és az árak nagyjából alig tartottak. Amerikában a jegyzések fokozatosan csökkentek. Kezdetben a vissza-

esés lebonyolításokra $\frac{1}{4}$ — $\frac{1}{8}$ centeket tett ki, míg a hét végével nagyjából mérvű csökkenéseket jelentettek. Ki nem elégitő exportkereslet a látható készletek csökkenését (Bradstreets szerint $1\frac{1}{2}$ millió bushel) ellensúlyozta, úgy, hogy sürgős kínálat mellett az árak a múlt héthez viszonyítva 2 centtel csökkentek. Az angol piacokon a hangulat szintén lanya volt és a vevők olcsóbban vásárolhattak. A német piacokról gyenge fogyasztási kereslet mellett csak jelentéktelen variációkat jelentettek. Franciaországban a múlt heti kellemesebb irányzat ugyancsak engedett, a hét végével a hangulat azonban ismét szilárdabb. A többi continentális piacokon az árak gyenge forgalom mellett alig tartottak.

Nálunk a hangulat szintén lanya volt és az árak ugy kenyer-magvakban, mint takarmánycikkben mérsékelten csökkenőek voltak. Az üzlet részleteiről a következőket jelenthetjük.

Buza csak gyengén volt forgalomban. A kínálat ugyan tartósan mérsékelte, de jobb mint azt általában föltételezték. A malmok, melyek állandóan rossz lisztkelendőségi viszonyok felől panaszkodnak, csak nagyon mérsékelt beszerzéseket eszközölnek, a tulajdonosok pedig készséggel hozzák piacra áruikat. Hozzájárul ehhez a határidőpiac lanya menete és így a készáruüzlet tartósan nyugodt irányzatú maradt. A kínálat főleg raktáru és hajótételekből áll, eladatlan waggonáru csak szórványosan érkezik. Az összforgalom a lefolyt és a két ünnepnap által megszakított héten csupán 50,000 mm., mi mellett az árak 10 fillérrel olcsóbbak.

Rozs iránt alig mutatkozott érdeklődés. A gyenge kínálat csak nehézkesen talált elhelyezést és az export ép úgy, mint a fogyasztás, tartózkodást tanusít. Az árak a múlt héthez viszonyítva ugyancsak 5 fillérrel olcsóbbak és minőség szerint budapesti paritásra 7.35—7.45 korona készpénzáron, helyben pedig 7.45—7.55 koronát fizetnek három havi időre. Nyiri származékok üzlettelenségek.

Árpa (takarmány- és hántolási célokra) árban tartott maradt. A kínálat mérsékelt maradt és a tulajdonosok engedékenyek. Gyárosok ennek ellenében tartózkodóak maradtak és a hízalók is csak csekély beszerzéseket eszközöltek. Csöndesebb irányzatban minőség szerint 6.—6.25 koronát jegyzünk helyben. Maláta- és sörárpákban állomásokon átvéve kínálat híján a forgalom egész jelentéktelen.

Zab hajóáruiban jobban van kinalva, waggonáru csak mérsékelten érkezik. A kereslet ennek ellenében továbbra is gyenge és az irányzat így csendes maradt. Finomabb áru inkább tartott, míg merkantil és alárendelt áru csak olcsóbban volt elhelyezhető. A forgalomban volt 3000 mm.-ért szín és tisztaság szerint 7.30—7.60 koronát, finom és urasági áruért 7.80 koronáig fizettek helyben.

Tengeri ó-áruban csak szórványosan kerül a piacra és csak névleg jegyez 5.30—5.35 koronát helyben. Új tengeri állomásokon átvéve gyengén van forgalomban és árából 10 fillért veszített. Budapesti paritásra 5.05—5.10 koronát fizettek. Prompt tengeri hajóáruiban kezdetben 2 fillérrel a májusi határidő jegyzésén felül ért el, utóbb azonban csak a határidőárfolyam mellett simán cseréltetett. A forgalom azonban csak csekély maradt. A külföld részéről érdeklődés nem mutatkozott.

Buza áprilisra	8.92
Rozs	7.20
Zab	7.01
Tengeri májusra	5.02

A konverzió.

(A konverzió szükségé. — A törvényjavaslat. — A konverzió előnyei. — Alap-talan támadások a konverzió ellen. — A régi címletek kicserélése és az újak aláírása.)

Irtá: Katona Béla.

Anglia 1717-ben kísérelte meg először, hogy magasabb kamatozású adósságát alacsonyabb kamatozásúra konvertálja. Azóta az eltelt kétszáz év alatt az összes nagyobb európai államok konvertálták államadósságaikat, melynek tanúságaképpen az a tapasztalat szürrődött le, hogy a kormányoknak, a pénzügyviszonyok javulása esetén egyenesen kötelességük az állam által fizetett kamat nivójának megfelelő csökkentése. Ezt a megfigyelést elvként állította fel Leroy-Beaulieu, a franciaiek legnevesebb közzgazdása, s azt a következőleg precizizotta: „Attól a pillanattól fogva, hogy a magasabb kamatozású papírnak, alacsonyabb kamatozású papírra való kicserélése lehetségessé válik, s a kölcsönszerződés azt világosan meg nem tiltja, az állam köteles azt végrehajtani, különben megcsalja az adózókat a tőkésé, a többséget a kisebbség, a gazdagokat a szegények, a munkásokat a restek érdekében. A magas kamatu adósságok konverziója alacsonyabb kamatu adósságra tehát nemcsak képesség vagy jog a kormányokra nézve, hanem egyenesen kötelesség mindannyiszor, a hányzor e művelet gyakorlatilag kivihető.”

Ez a gyakorlat által szentesített szabály, mondhatnók, a dolgok természetes rendje, volt irányadó jelenleg keresztülvendő konverzióknál is. Az eszmét a jelenlegi pénzhiány érlelte meg, s aránylag rövid ideig tartó tárgyalások után a pénzügyminisztérium és a Magyar Általános Hitelbank, illetve a Rothschild-csoport között végleges megállapodás történt e nagy művelet végrehajtására nézve. Lukács László pénzügyminiszter márczius hó 20-án a konverzióra nézve (Nemely államadósság megváltásáról) törvényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé, melyre nézve ma már a pénzügyi bizottság jelentése is a plenum előtt fekszik. A viszonyok egybevetéséből valószínűnek látszik, hogy a törvényjavaslat e hó közepéig szentesítést fog nyerni s ekkor az emissziót azonnal eszközölni fogja a konverzió keresztülvitelével megbízott pénzcsoport.

A pénzügyminiszter által a képviselőház elé terjesztett törvényjavaslat első §-ában a bevonandó államkötvényekre nézve foglaltatik intézkedés. E szerint bevonandók lesznek:

1. Az 1888. évi XXXVI. törvényzikk alapján az italmérsi jogokért adott kártalanítás céljaira kibocsátott kölesönhöz;
2. az 1888. évi XXXII. törvényzikk alapján kibocsátott 4¹/₂%-os államvasuti aranykölesönhöz;
3. az 1888. évi XXXII. törvényzikk alapján kibocsátott 4¹/₂%-os államvasuti ezütkölesönhöz;
4. 1876. évi L. törvényzikk alapján a keleti vasut megváltása folytán a részvények beváltására felvett 5%-os kölesönhöz; végül
5. az 1888. évi XVII. törvényzikk alapján a magyar észak-keleti, a cs. és kir. szab. kassa-oderbergi és az első magyar gácsországi vasut nevében a magyar királyi pénzügyminiszterium által a nevezett vasutak beruházásainak céljaira felvett 4 és fél százalékos kölesönhöz tartozó mindazok a címletek, a melyek az 1902. évi július hó 1-től kezdve válnak esedékesekké.

Ezen címleteket valamely hó első napján mondják fel, még pedig három hónappal előbb, s legalább három havi felmondási idővel. A felmondott címleteket (4. §) teljes névértékük szerint és ugyanabban a pénzügyértékben fizetendik vissza, mint a melyben az illető adósságnem kisorsolt címletei eddig is beváltak.

Rendkívül fontos a törvényjavaslatnak azon rendelkezése, melylyel az eddig megterhelt illetve lekötött állami birtokok és jövedelmek felszabadítására nézve rendelkezik. Ennek az a jelentősége, hogy a konverzió keretében kibocsátott 4%-os járadékkötvények minden megjelölt fundáció, vagy jelzalogos biztosíték nélkül kerülnek piacra, s alapjuk, az államunk hitelére vetett bízalom lesz.

A városok és községek (urbéreszek) tulajdonában levő regálékártalanítási kötvényekre vonatkozólag a törvényjavaslat 7. §-a kimondja, hogy azok helyett a pénzügyminiszter a jogosult város vagy község nevére szóló oly, sorsolás alá nem eső kötvényeket fog kiállítani, a melyek ugyanoly névértékre fognak szólni, mint a minőre az italmérsi jogért adott kártalanítás fejében nyert kötvények szólnak, és a mely új kötvények alapján a jogosult ugyanazt a kamatozást veheti fel az állampénzterből, mint a melyet az italmérsi jogért adott kártalanítás fejében nyert kötvények után eddig élvezett. A városoknak és községeknek járó kamatok minden adótól mentesek. A városok és községek részére kiállítandó kötvények az illető város vagy község törvényesen hozott, kormányhatósági jóváhagyást nyert határozata és a pénzügyminiszter engedélye alapján a kötvényekben kifejezett teljes tőkeértékkel az állampénztár által beváltak. Az így beváltak kötvények helyett (8. §) aztán már kibocsáthatók 4%-os járadékkötvények.

Az egyházi vagyon birtokában lévő régi címletek kicserélését (9. §) nem teszi függővé a törvényjavaslat valamely felsőbb felügyelő hatóság jóváhagyásától, ilyenek tehát egyszerű bejelentés alapján kicserélhetők.

Az 1897. évi XXX. t.-cikkkel elrendelt államvasuti beruházás céljaira a pénzügyminiszter még (10. §) felhatalmazást kér arra, hogy a) az 1900. évi XXXIV. törvényzikk 1. §-ának k) pontja alapján engedélyezt 6.250.000 korona hitel végleges fedezése; b) az 1901. évi állami költségvetésben engedélyezt 25.346.000 korona; végül c) az 1902. évi állami költségvetésben előirányzott 28.200.000 kor., összesen tehát 59.796.000 kor. beszerzése végett szintén 4 százalékos koronajáradék-kötvényeket bocsáthasson ki.

A törvényjavaslat indokolása minden irányban feltárja azon messzemenő előnyöket, melyek a konverzió műveletből állampénzgyeinkre hármanak. Előrebocsátja a pénzügyminiszter, hogy a 4 és fél %-os kamatláb nem felel meg a magyar állam hitelének, kitűnik ez nemcsak abból, hogy az ily papirokat az üzleti forgalom már parin felül értékeli, hanem abból is, hogy befektetési papirjaink iránt a kereslet mind kedvezőbbben alakul. A pénzpiacra észlelhető ez a két tény — ugymond az indokolás — és e mellett a békéseknek ígérkező mai politikai viszonyok tették kötelezővé, hogy a kedvező viszonyok fölhasználásával a fönnebb jelzett államadósságoknak mérsékelt kamatozatu adósságra való átváltoztatását, konverzióját fontolóra vegyem, hogy ezáltal az állami kiadások minden szem előtt tartandó érdek sérelme nélkül apaszthatók legyenek és hogy ennek folytán az állami élet megakasztást nem türo fejlődésével járó feladatok megoldásához további anyagi eszközök álljanak rendelkezésre, a nélkül, hogy a közterheket fokozni kellene.

Természetesen a típus megállapítása képezte e hatalmas pénzügyi művelet sarkpontját. Mint a törvényjavaslat fentebbi részletezéséből kivehető, arany-, ezüst- és papir- (nagyobbrészt fundációs) címletek vegyesen egybe vannak foglalva az átváltoztatni szándékolt mennyiségben. Joggal meggondolás tárgyát képezhetette, vajjon mily egységes címlet alkalmaztassék a konverzió céljaira: arany- vagy koronajáradék-e? A döntés a koronajáradék mellett szolt s ezt mindenképp logikus és természetes határozatnak kell tartanunk.

Nemcsak a vonatkozó törvények és a kormány hivatalos ki-jelentései, hanem osztrák-magyar banknak az ércz fedezetre vonatkozó kimutatásai is minden irányban biztosítékot nyújtanak arra, hogy valutarendezésünk nemcsak papiron lesz meg a kiszabott időre, hanem tényleg keresztül is vitetik. A valutarendezésünk sikerébe vetett saját hitünk dezavualása lett volna, ha nem az egységes koronajáradék elve győz. Ugyanezt a szempontot tárja elénk az indokolás következő része is:

„A valutarendezés hosszas átmeneti időszak után végre abba a stádiumba jutott, hogy a váltóárfolyamok huzamos idő óta, olykor kedvezőtlen viszonyok között is, nem mutatnak nagyobb ingadozásokat, mint a minőket formailag is teljesen rendezett valutájú országokban mutatnak. A hitelpénz összforgalmának tetemes része arany-

nyal van fedezve és a jegyfedezet oly arányokat öltött, hogy az összehasonlítást minden rendezett valutájú országgal fényesen kibírja. Belföldi pénzforgalmunk úgy az arany értékermek fokozatos forgalomba bocsátása, mint egyéb berendezések folytán a rendezés műveletét szemelláthatóvá teszi. Eljutottunk odáig, hogy hovatovább teljesülnek azok a feltételek, a melyek teljesülése szükséges ahhoz, hogy a valutareform nagy művének zárkövét a készfizetések elrendelése által lerakhassuk. Nem becsülöm túl az eddigi eredményeket, ha azt mondom, hogy országos értékünk valójában már aranyérték és a törvényhozás és a kormány eltökélt akarata szerint formailag is azzá fog lenni.

Az indokolás külön kiemeli annak jelentőségét, hogy e pénzügyi műveletbe — ezuttal elsőízben — a postatakarékpénztárt is bevonták; s végül a következő jelentőségű szakasz zárja azt be: „A konverzió pénzügyi eredményeit illetőleg jelenthetem, hogy az elért föltételek 0,3 százalékos meghaladó évi kamatmegtakarítást biztosítanak. Ha ehhez a kamatmegtakarításhoz hozzáadom azokat a törlesztési részleteket, a melyekkel a jövőben az állami költségvetés nem terheltetik, a konverzió befejezte után mutatkozó évi teherkönnyebbülést kerekén 6 és fél millió koronával irányzom elő”.

A törvényjavaslatból tehát különösen két fontos momentum domborodik ki. Az egyik az, hogy az egységes typust sikerült dominálónak tenni államadósságunkban, s ezzel kapcsolatban valutarendezésünk mielőbbi bekövetkezését dokumentálhattuk kézzelfoghatóan; a másik pedig azon nem kicsinyelhető eredmény, hogy évi költségvetésünket ezentúl 6¹/₂ millió koronával csökkenthetjük. Ez tehát a konverzió nagy anyagi előnyét jelenti, s különös, hogy mégis ez irányban érték támadások a javaslatot.

Ezen támadásokkal, — a nélkül, hogy azok jelentőségét túlbecsülők, — nemcsak az adózó polgárok, hanem a tőketulajdonosokra való tekintettel is, köteleességünk foglalkozni.

Azt állítják, hogy a konverzió elhamarkodott cselekedet, részint mert koronajáradékunk nem áll legalább pari árfolyamon, a mi magasabb átvételi árfolyamra nyújthatott volna kilátást, részint mert a pénzbiőség nem oly régóta tart, a mely állandóságra engedne következtetni, ez pedig — ha a pénzügyi helyzet hirtelen kedvezőtlenre fordulna — könnyen végzetessé válhatnék az egész műveletre, s így hazánk hitelgyére nézve is. Ezen kifogás ellenében elég arra utalni, hogy ez időszereint, a londoni, párisi és berlini pénzpiacokon a magánkamatláb mindössze 2%, itthon az osztrák-magyar bank, — daczára a 3 és fél %-os bankrátának — 2 és fél %-on venne szivesen váltókat, de nem kap, mert bankjaink 2 egy-negyed, 2 egy-nyolczad %-ért is vesznek váltót.

Ez tehát a számokkal illusztrált pénzbiőség, melynél a tőkebirtokos már nagyon is meg tud becsülni 2%-nyi kamat-többletet, mint a mennyivel többet koronajáradékunk kilátásba helyez. Ezt eléggé igazolja a Németországban legutóbb aláírásra bocsátott porosz kölesön, melyet ötvenszeresen túljegyeztek.

Arra a tapasztalat tanít, hogy ha a kamatláb — efemer szükségletek (pl. most a negyedévi zárlatok) kielégítése miatt — emelkednek is, ez a természetes emelkedés egyáltalán nem olyan mértékű, mely a közel jövőben a kamatviszonyokat számbavehetően befolyásolná. Ez tehát nem lehet döntő érv az időpont helytelenségének bizonyítására. Ellenben az időpont helyes megválasztását támogatja az a körülmény, hogy mostanában más emisszió nincs folyamatban, s másrészt úgy Németország, mint Ausztria, — utóbbi a tervezett vasutállamosítások kapcsán — szintén tervezik államkölesőneik konverzióját. Ha tehát mi addig várunk, a mig koronajáradékunk esetleg pari árfolyamra emelkedik, — ámbár a konverzió nál nem ez a döntő tényező, hanem az, hogy a forgalomban lévő címletek vannak-e parin felül, — s ez az eset nálunk fennáll, — könnyen kiteszszük magunkat azon veszélynek, hogy a tőkeerősebb nemzetek előznek meg pénzügyi műveleteikkel, s így a részünkre ez időszereint biztosítható tőkéket eleve lekötik.

Erős támadásokat olvashattunk az átvételi árfolyam ellen is és ezzel kapcsolatban arról regélt egyik-másik sikerült pénzügyi cikk, hogy a pénzcsoport nyeresége 50 millió koronát fog kitenni. Biztosat ugyan senki sem tud az átvételi és kibocsátási árfolyamról, de a pénzügyi bizottság jelentéséből az tűnik ki, hogy a megállapodások értelmében, az átvételi árfolyam felől csakis egy százalék nyereség illeti meg kizárólag a pénzcsoportot, mig az ezen felül elért nyereség fele a kincstár illeti. Egy milliárd után ily módon előálló nyereség, a költségek hozzávetőleges levonásával, — kilencz intézet lévén — egy-egy intézetre alig tesz ki 800.000 koronát. Már pedig, ha számot vetünk azzal, hogy az átvételi pénzcsoport átvételi kötelezettsége még kedvezőtlen értékesítési viszonyok mellett is fennáll s a művelet egész tartama alatt elsőrendű érdeke a kurzusok szilárdságának fentartása: látjuk, hogy még nyereségét is kénytelen árfolyam-tartalékára inni.

A többi kifogással már gyorsabban végezhetünk. Nevezetesen több oldalról hangoztatták, hogy miért nem az aranyjáradék típusát vették igénybe a konverzióhoz, holott aranyban kamatozó kötvényeinket ca. 19%-kal magasabb árfolyammal jegyzi a tőzsdék, mint koronajáradékunkat. Vajjon mi történnék, ha koronajáradék helyett most aranyjáradékot bocsátunk ki? Hat az történnék, hogy mindazok, a kiknek koronajáradékuk van, azt a nyakunkra dobnák, hogy aranyjáradék birtokába jussanak. Eltekintve a valutarendezésre való hivatkozástól, ilyen eljárással egész konverzióknk sikerét kockára tennék.

A vádolásra alkalmas anyagot vélnek felfedezni abban is, hogy akkor, midőn ugyanaz a pénzcsoport a mi járadékkötvényeinket 95¹/₈%-kal veszi át, ugyanakkor a Karl-Ludvig vasut konvertálásra kerülő kötvényeit 98%-ra becsüli. Azt tudjuk nagyon jól, hogy államdósságaink igen tekintélyes része, — tehát a most konverzióra kerülő papírjaink közül is igen nagy tömeg — Ausztriában van elhelyezve. Eltekintve attól, hogy az osztrák 4%-os járadékot ca. 1 és fél %-kal magasabban jegyzik, az átvevő pénzcsoport számot vetett azzal, hogy a magyar értékeknek Ausztriában történendő kicserélése hajótörést szenvedhet az esetre, ha az osztrák tőkepénzesek egyenlő feltételek mellett választhatnak osztrák vagy magyar érték között. A pénzcsoport tehát, az 1 és fél %-nyi árfolyamkülönbséget betudásával, mindössze 1%-kal magasabb átvételi árat kínált az osztrák értékekért, hogy ezáltal a konverzióra kerülő magyar értékek zavartalan beváltását biztosíthassa s így a tömegesebb felmondásokat megakadályozza.

Mindent egybevetve, kétségtelen bizonyossággal áll az ország közvéleménye előtt, hogy a konverzióval a kormány nemcsak cselezt, hanem teljes körű tekintettel meg is valósította azt a szándékát, hogy legalább a kamatfizetés könnyítésével csökkenti az adózó polgárság terheit.

A régi kötvények kicserélése, illetve az újak aláírására vonatkozólag azonban szükségesnek tartunk néhány megjegyzést tenni, annál is inkább, mert ez irányban nemcsak a közönség körében, hanem a sajtóban is megfigyelhetünk némi tévedést. Nevezetesen sokan azon halvéleményben vannak, hogy a konvertálandó 4 és fél %-os állampapírok összegét, illetve a kibocsátandó koronajáradékot, készpénz-fizetés ellenében fogják aláírásra bocsátani, miért is buzdító szavak hangzanak, hogy a tőkebirtokosok használják fel az alkalmat, s szerezzenek hazai állampapírokat, vagy esetleg inkább fektessék ezekben, mint alacsonyabb kamatozás mellett takarékpénztárakban gyümölcsöztessék. Az ösztönzés önmagában véve nagyon helyes, mert tényleg nemcsak közgazdasági, hanem állami érdekek is fűződnek ahhoz, hogy kölcsöneink nagyobb részét, tehát ezzel kamatait is itthon tartsuk.

A konverzió döntő sikere azonban abban fog leginkább ki-domborodni, ha a 4¹/₂%-os papírok jelenlegi tulajdonosai kivétel nélkül, de mindenesetre túlnyomó részben be fogják azokat cserélni 4%-os címletekre. Tekintve azonban azt, hogy különböző körülményeknél fogva mégis rendszerint előáll az a helyzet, hogy a régi címletek egy kis részét felmondják, ezuttal is elfogadják olyan aláírást, a mely az új címleteket készpénzzel egyenlíti ki. A hazai tőketulajdonosok tehát erre való tekintettel járnának el nagyon helyesen, ha a kibocsátáskor azonnal jegyeznének, — akár van régi címletük, akár nincs, — mert így nemcsak jól gyümölcsöző és abszolút biztos állampapírhoz jutnak, hanem hozzájárulnak ahhoz is, hogy a nagy pénzügyi műveletünk az elért sikerhez képest szilárdítsa meg gazdasági helyzetünket úgy befelé, mint a külfölddel szemben kifelé.

Biztosító-intézetek 1901. évi üzleteredményei.

Jelen való számmal megkezdjük a hazánkban működő összes biztosító-társaságok 1901. évi üzleteredményeinek ismertetését. E munkánkban minden mellétekintetek félre téve, szigorú tárgyilagosság és igazságosság lesz vezető elvünk, hogy ily módon olvasóink biztosító-társaságainkról hű képet nyerhessenek. Megjegyezzük itt, hogy minden biztosításügyi kérdésben készséggel adunk kimerítő fölvilágosítást.

I.

Első biztosító-intézet katonai szolgálat esetére mint szövetkezet.

Ezen szövetkezeti alapon létesült, magát magyarnak hirdető társaság voltaképpen a bécsi Gizela leánykiházasítási-egylet alapítása. Ennek tulajdonítandó, hogy az Első katonai biztosító csupán fiuknak katonai szolgálat esetére való biztosításával foglalkozik, holott nem sokkal nagyobb költséggel más életbiztosítási módokat is cultiválhatna és akkor talán másként állana, mint a minő helyzetben jelenleg van. Ezen szövetkezet ugyanis nemcsak hogy nem jöhet tényező számba a magyar biztosítási ügy szempontjából a mit a fent megnevezett osztrák intézettel való függő viszonya kizárta tesz, hanem üzleti tekintetben is gyenge lábón áll. Ezen állításunk igazolására talán elég lesz annak kiemelése, hogy a szövetkezet 9 évi fennállása óta még egyetlen egyszer sem tudott voltaképeni üzleti nyereséget fölmutatni, a mi egy életbiztosító-intézetnél, a hol az első években alig vannak kifizetések és a kockázatok matematikai valószínűségeen bazi-roznak, — kétszeresen föltűnő. De még sötétebb színben tárul elénk az Első katonai biztosító helyzete, ha tekintetbe vesszük, hogy noha tartalékja kamatait is túnyomóan ráfizeti az üzletre, még a szervezés- és szerzési jutalékok czimjén fölmerülő évi kiadásait sem bírja fedezni és kénytelen igénybe venni a kereskedelmi törvény azon engedélyét, mely a szervezési és jutalékiadások 5 részletben való elszámolását teszi lehetővé. A szövetkezet 1901. évi mérlegében ugyanis a következő szervezési és jutalékiadásokat találjuk mint vagyont (!) kifizetve:

Szervezés	39,034 kor. 04 fillér
Szerzési jutalék 1893—1897-ről	81,455 " 08 "
" " 1898-ról	91,998 " 44 "
" " 1899-ről	102,982 " 34 "
" " 1900-ról	113,508 " 36 "
" " 1901-ről	128,513 " 60 "
Összesen	557,291 kor. 86 fillér

Ezen hatalmas hátralék annál is inkább föltűnő, mert mint tudnivaló a szövetkezet ügynökei azonosak a Gizela egylet ügynökeivel és így már kész szervezettel kezdhetette meg és kultiválhatja üzletét a szövetkezet. Ezen szomorú adatok azonban azt bizonyítják, hogy a Gizela egylet ügynökei nem igen törik magukat az Első katonaiért és így kénytelen a szövetkezet a drága utazó-ügynököket tartani, a minthogy teszi is ezt, a mint a napilapokban sűrűn előforduló hirdetések is bizonyítják.

Ha a fent kitüntetett 557,291 kor. 86 fillérből levonjuk a szövetkezet 1901. évi zárszámadásaiban feltüntetett 86,594 kor. 91 fillér fictiv nyereséget, akkor végeredményben: 407,696 korona 95 fillér veszteség a tényleges eredmény, a mi azt jelenti, hogy a szövetkezet 1.200,000 kor. részjegytőkéjét teljesen elvesztette, sőt még 207,696 korona 95 fillér a további hiány.

A kereskedelmi törvény értelmében tehát már rég liquidálnia kellene a szövetkezetnek. Hát még ha tekintetbe vesszük a szövetkezet vagyonaként szereplő kiváltatlan díjnyugtát: 187,921 kor. 81 fillér összegét és a 319,240 kor. 22 fill. künnlevőségeket az ügynököknél. Ezen szintén 1/2 millió koronát kitevő két tételnek legjobb esetben a fele ér pénzt és így itt is 250,000 korona a vagyonszökkenés.

Mindezekhez hozzájárul még az, hogy a szövetkezet díjtartalékait az első években nem dotálta kielégítő módon, a mit az osztrák belügyminiszterium biztosítási ügyosztálya nem akart megtűrni és csak a Gizela egylet elnöke, Marek lovag közbenjárására sikerült elhárítani a szövetkezetről az Ausztriában való működési engedély megvonását és ezt is oly feltétel mellett, hogy a tartalék törvényellenes módon történt számításából fölmerült hiányt pótolni köteles.

Ilyen körülmények között különös világot vett a szövetkezetre, hogy a napokban kiadott hivatalos jelentése a f. hó 25-ikén tartott közgyűlésről és múlt évi üzletről, csak úgy áradozik az öndicsérettől. Ámde a szövetkezet nagyon téved, ha azt hiszi, hogy az ilyfajta rózsás jelentésekkel elűzheti precarius helyzetének fenyegető árnyait. E helyett jobban tenné, ha a hinárból való kilábolás módjain gondolkodnék és mielőbb rendet csinálna, mert különben válságos helyzete a krizistól nem fog megszabadulni, a mint ezt egy későbbi cikkben matematikailag is lesz alkalmunk bizonyítani.

(cs-n.)

Közgyűlések és mérlegek.

A Magyar általános hitelbank márczius 19-dikén tartotta meg XXXI. évi rendes közgyűlését.

Az évi jelentés konstatálja, hogy a zármérleg 3.180,061 kor.-nyi tiszta nyereséget tüntet fel a tavalyi 3.684,359 kor.-val szemben. Ezen tetemes visszaesést nem valamely különleges veszteség idézte elő, hanem az üzletkör minden ágazata a tartósan kedvezőtlen viszonyok hatása alatt egyre súlyosan szenvedett. Ezek a körülmények annál sajnálatosabbak, minthogy az évszám 6 óta aligha észlelhetni kedvezőbb fordulatot. Majdnem valamennyi iparvállalat, a melynél a bank érdekelve van, még mindig foglalkoztatás hiánya felett panaszkodik. Mindez nagyrészt következménye a múlt évi termésnek, a mely a megejtett becslések mögött lényegesen elmaradt; szintugy következménye az építkezés terén beállott pangásnak.

A bank üzletbarátaival egyetemben 1050 millió kor. kötvényeknek 4%-os koronajáradékkal való konvertálása tekintetében létesített megállapodást a pénzügyminiszterrel. A jelentés azt a reményt fejezi ki, hogy a bank ezen üzletet az államérdekeknek megfelelően lesz képes lebonyolítani. Továbbá csatlakozik azon általános nézethez, hogy egyrészt az olcsó kamatláb, másrészt a külföldi viszonyok jobbra fordulása és a monarchia mindkét állama által szándékolt jelentékeny állami beruházások nálunk is a gazdasági téren általános fellendülést fognak előidézni.

A jelentés megemlíti továbbá, hogy az osztrák koronajáradék átvételében résztvett; a fix átvett kötvények elhelyezéséből származó mérsékelt nyereség ebben a mérlegben el van számolva, az opció útján átvett kötvényekből eredő nyereség a folyó üzleti évnek lett fentartva. Az annak idején átvett fővárosi kölcsönből szenvedett veszteség e mérlegben el van számolva.

A bank a fiúmei hitelbanknál lejárt szerződését további öt évre meghosszabbította.

A közgyűlés a jelentést tudomásul véve az igazgatóság indítványa szerint elhatározta, hogy a kimutatott tiszta nyereségből 30 koronás osztalék fizetessék ki, a tartalékalap javadalmazására 300,000 kor. fordíttassék és a fennmaradó 195,748 kor. az 1902. év számlájára vitessék át.

A Magyar jelzáloghitelbank márczius 26-ikán tartotta meg rendes évi közgyűlését. Az üzletmenetről a következőket jelenti az igazgatósági jelentés: A lefolyt évben beérkezett folyamodványokban kért záloglevél-kölcsönök összege 35.787,100 k., előző évekből ez évre maradt kérvényekben kért kölcsönök összege 14.964,700 k., összesen 50.751,800 k., 1901-ben engedélyezett 12.568,700 k., elutasított és a felek visszalépése folytán megszünt 24.547,600 k., az 1902. évre áthozott 13.635,500 k., tényleg folyóvá tett 1901-ben 4.599,100 k. Az 1901. évi december 31-én fennálló kölcsönök összegéből esik 249.647,415 k. becsértékü 1.102,477 kat. hold földbirtokra 112.622,100 k., 121.590,789 k. becsértékü 977 bérházra 55.170,900 kor., 371.238.204 kor. becsértékü ingatlanokra összesen 167.793.000 k. Ebben a becsértékben nem foglaltatik a belsőségek, épületek és egyéb tartozékokból álló mellékjelzálogoknak 13.321,427 k. értéke. Az összes kölcsönökből esik földbirtokra 67¹/₂%, bérházakra pedig 32⁸⁸%. A záloglevélkölcsönök 1901. évi december

31-én 153.603.154,36 koronára rugó egyenlege a fedezetül lekötött ingatlanok 371.238.204 koronányi becsértéknek 41,375%-át teszi. A jelzálogul lekötött földbirtok kataszteri holdankinti átlagos becsértéke 226 k. 44 fil. és átlagos kölcsönterve 102 k. 15 fil. A bank fennállása óta 1901. december 31-ig folyóvá tett záloglevél-kölcsönök összege 246.034.800 k., az ezek alapján ugyanennyit kibocsátott záloglevelek összege 246.034.800 k., ezekből kisorsoltatott és visszafizettetett 91.827.100 k., tehát forgalomban maradt 1901. december 31-én 154.207.700 k.

Az 1901. évben folyósított községi kölcsönök összege 10.798.872 k. 87 fil., a bank fennállása óta folyósított községi kölcsönök összege 245.577.474 k. 25 fil., összes törlesztések és visszafizetések 36.722.828 k. 8 fil., 1901. december 31-én fennálló községi kölcsönök 208.854.646 k. 17 fil. A kolozsvári Expositura által a lefolyt évben beterjesztett száz folyamodványban kért záloglevél-kölcsönök összege 2.738.100 k., az Expositura fennállása óta 1901. december 31-ig tényleg folyóvá tett kölcsönök összege 10.751.600 k.

A jelzálog- és községi kölcsönök perlés alatt álló részlethátralékai 1901. december 31-én 2.445.871 k. 23 fillérrel tettek.

Azon ingatlanok számlája, melyek végrehajtás útján jutottak a bank birtokába, 1.962.797 kor. 48 fillérrel zárul.

A kimutatott tiszta nyereség az 1900-ról áthozott 625.843 k. 17 fillérrel együtt 5.850.153 k. 97 fil. Ebből az alapszabályok 5%-o kamatot, arányban 20.000.000 forinttal befizetett alapítók után = 1.000.000 forint aranyban = 2.500.000 frank 95,50 kor. számítva 2.387.500 k., marad 3.462.653 k. 97 fillér.

Az igazgatóság indítványozza, hogy a fentebbi 625.843 k. 17 fil. áthozott nyereség levonása után fennmaradó 2.836.810 k. 80 fil. összegből az igazgatóság részére jutalékkul 10%, vagyis 283.681 k. 08 fil. fordítsassék és a fennmaradt 3.178.972 k. 89 fil. összegből 5% aranyban 20.000.000 frt után = 1.000.000 frt aranyban = 2.500.000 frank 95,50 k. számítva, még kiosztassék 2.387.500 k., marad 791.472 kor. 89 fil. Az 1901-iki osztaléke szerint 10%-nak felel meg aranyban és az igazgatóság indítványozza továbbá: hogy a forgalomban levő 200.000 darab teljesen befizetett részvény után egyenként 25 franknyi osztalék, a f. évi július 1-én esedékes 4-ik számú szelvény beszoállítására ellenében és pedig már f. évi április 1-én kifizetessék; és az ezután rendelkezésre álló 791.472 kor. 89 fillérből: 30.000 k. a magyar jelzáloghitelbank tisztviselői és szolgálai nyugdíjintézetének javadalmasására, 40.000 k. pedig az intézeti tisztviselők és szolgálai külön jutalmazására fordítsassék és a fennmaradó 721.472 korona 89 fillér új számlára átvitessék. A közgyűlés elfogadta a tiszta nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági jelentés megadta minden irányban a felmentést.

A Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank márczius 20-án tartotta rendes közgyűlését. Elnök jelenti, hogy Hoff Frigyes, az igazgatóságnak több éven át volt tagja, hajlott korára való tekintettel kilépett az igazgatóság kötelékéből. Ezután beterjesztették az igazgatóság jelentését, melyből közöljük a következőket: A lefolyt üzletévben az évek óta tartó üzleti pangás tekintetében javulás nem mutatkozott. A Németországban kitört gazdasági válság hazánkban nagyobb hullámokat nem vetett ugyan, mindazonáltal elég erős volt arra, hogy a gazdasági viszonyoknak minden javulását csirájában elnyomja. A pangásnak legfőbb szimptomája a vállalkozási kedvnek ugyszólván teljes megbénulása volt, mely első sorban azt eredményezte, hogy a vállalkozást nem találó tőkék a pénzintézeteknél kerestek menedéket, a hazai bankok és takarékpénztárak betétállományát eddig nem észlelt módon megnövesztve. A pénzintézetek a náluk felhalmozott tőkéket a nagy pénzbőség folytán nem bírtak eléggé lucratív módon elhelyezni és így természetesen, hogy különösen tekintve, hogy a betéti kamatláb az egész éven át 4%-o maradt, a kamatszámola eredménye a legtöbb intézetnél, az előző évvel szemben tetemes csökkenést mutat. A kamatszámolának kevésbé kedvező volta, a szindikátusokban elhelyezett tőkék jövedelmezősége, melyeket az értékpapírszámlánál elért kedvezőbb eredmény nem tudott ellensúlyozni, okozták együttvéve azt, hogy a lefolyt 1901-iki üzletévi nyereség az előző évvel szemben csökkenést mutat, és hogy a nyereségfelosztásnál ennek folytán az előző évinél 1/2%-kal kisebb osztalékot kellett javaslatba hozni. A mérleg szerint az 1901-ik év folyamán a 203.979,82 k. elővitel hozzáadásával 6.952.120,77 k. tiszta nyereség mutatkozik. Az igazgatóság javasolja, hogy az 1902. április 1-én esedékes 9. sz. részvénytörlesztés 22 k.-val 1902. márcz. 21-től kezdve váltassék be. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentést a közgyűlés egyhangulag elfogadta és az igazgatóságnak a felmentvényt megadta. A bank ügykörébe felveszi a jelzálogüzletet is. Az erre vonatkozó alapszabálymódosításokat tárgyalta ezután a közgyűlés, melynek minden egyes pontját felolvasták és azután elfogadták. Végül új igazgatósági taggá felkiáltással Hegedűs Sándor volt kereskedelemügyi miniszter választott meg, ki minisztersége előtt már tizenhét évig volt az igazgatóság tagja.

A Magyar kereskedelmi részvénytársaság márczius 16-ikán tartotta tizenegyedik évi közgyűlését. Az előterjesztett igazgatósági jelentés szerint a társaság vállalatai Fiumében az elmúlt évben a kedvezőtlen viszonyok daczára fokozott mértékben teljesítették a magyar kikötőváros kereskedelmének fellendítésére irányuló tevékenységüket. Mint a magyar királyi sójövédék vezérigazgatója a társaság most fejezte be első évi tevékenységét, a melynek folyamán az üzletágot az egész vonalon szervezte és míg egyrészt a konyhasó tekintetében már is igen jelentékeny forgalmat létesített, másrészt az iparsó-adminisztráció terén általános reformot vitt keresztül, a mely már az első évben tökéletesen bevált és igen biztos kilátásokat nyújt a jövőre nézve. A hazai só exportjában is számottevő fejlődés konstataható. E jelentés után a közgyűlés az előterjesztett számadásokat tárgyalta. Egy részvényes a mérlegben kimutatott 3/4 millió

korona összegű értékpapírkészlet mineműségére nézve kérdést intéz az igazgatósághoz, a mire a vezérigazgató azt a felvilágosítást adja, hogy az említett értékpapírkészletben két milliónyi 4%-os magyar koronajáradék foglaltatik 93,50 árfolyammal, tehát a december 31-iki hivatalos árjegyzésen közel egy egész százalékkal alul van a mérlegben felvéve, míg az összeg további részét a társaság affiliált vállalatának részvényei képezik. A közgyűlés e felvilágosítást tudomásul vette és elhatározta, hogy a múlt évi áthozattal együtt 317.844 k. összegű tiszta nyereségegyenlegről az alapszabályszerű levonások után osztalékkul részvényenkint 30 korona (7 1/2%) fizetessék, a tartalékalap 100.000 korona dotációval 600.000 koronáig fölemeltessék és a megmaradó 18.366 korona az új üzletév számlájára vitessék át. Az esedékes szelvényeket márczius hó 17-től kezdve 30 koronával váltják be.

Az Adria m. kir. tengerhajózási részvénytársaság mérlegszámlája 1901-ről a következő adatokat tartalmazza: Vagy on: tulajdonhajok 18.128.840 k. 09 fil., építés alatti hajókra teljesített részletfizetések 6.389.306 k. 63 fil., társasági palota Fiumében 2.204.810 k. 68 fil., budapesti telek vételára 586.488 k., budapesti társasági palotára teljesített részletfizetések 831.630 k. 13 fil., anyag-raktár-épület 37.380 k., pénztárszámla 23.569 k. 63 fil., bankoknál elhelyezett összegek 1.965.411 k. 89 fil., adóssok 621.213 k. 15 fil., tengeri és vasuti szállítási díjak 112.751 k. 40 fil., értékpapírok 203.310 k., 1902. évben elszámolandó utakra adott készpénzelőlegek és anyagkészletek 485.138 k. 15 fil., összesen 31.589.849 k. 75 fil. — T e h e r: részvénytőke 10.000.000 k., papírtőke elsőbbségek 3.656.800 k., kisorsolt, de fel nem vett 1901. december 31-én visszaváltandó papírtőke elsőbbségek 356.200 k., jelzálogkölcsön 670.637 k. 48 fil., fiúmei telek vételár-hátraléka 200.000 k., budapesti telek vételár-hátraléka 436.050 k., tartalékalap 2.589.847 k. 28 fil., biztosítási tartalékalap 2.431.288 k. 40 fil., nyugdíjalap 354.794 k. 71 fil., értékesítési tartalékalap 8.587.293 k. 86 fil., hitelezők 526.854 k. 87 fil., elfogadványok és utalványok 46.345 k. 93 fil., folyó évi nyereség 1.134.065 k. 14 fil., nyereségáthozat 1900. évről 126.921 k. 76 fil., összesen 31.589.849 k. 75 fil.

Nyereség- és veszteség-számla. Bevétel: Hajóbiztosítási díjak 565.274 k. 10 fil., értékesítési tartalékalap 1.051.341 k. 66 fil., leírások 202.644 k. 72 fil., általános költségek 677.015 k. 93 fil., megtérített károk és hiányok 31.164 k. 87 fil., kamatok 447.741 k. 42 fil., egyenleg mint nyereség 1.260.986 k. 90 fil., összesen 4.236.169 k. 60 fil. — **Kiadás:** Nyereségáthozatal 1900. évről 126.921 k. 76 fil., magy. kir. állami szubvenció 1.140.000 k., hajók jövedelme 2.572.543 k. 57 fil., házbérlőjövdelem 77.880 k. 99 fil., árfolyamnyereség 17.664 k. 17 fil., kamattörlesztés 258.977 k. 82 fil., különféle jövedelem 42.181 k. 29 fil., összesen 4.236.169 kor. 60 fil.

A Budapesti közúti vaspálya-társaság 1901. évi mérlege a következő adatokat tünteti fel: Ü z l e t i z á r s z á m l a. B e v é t e l: Személyszállítási bevétel saját vonalain 6.579.397 k. 84 fil., a budapesti villamos városi vasuti átszálló forgalomból 95.792 k. 44 fil., a budapest-ujpest-rákospalotai vasut átszálló és a paege forgalomból 82.242 kor. 98 fil., a budapestvidéki vasuti hálózatán 89.949 k. 46 fil., áruszállítási bevétel 3870 k. 70 fil., kamatok 911.257 k. 25 fil., bérházak jövedelme és haszonberek 183.522 k. 35 fil., vegyesek 185.241 k. 46 fil., 50.225 drb budapesti h. é. vasuti részvény osztaléka 351.575 k., 14.997 drb budapest-ujpest-rákospalotai vasuti részvény osztaléka 89.982 k., 8152 drb budapestvidéki vasuti részvény osztaléka 40.760 kor., 17.951 drb Ferencz József földalatti vasuti részvény osztaléka 35.902 korona. Összes bevétel 8.649.493 k. 48 fil.

Kiadás: Ü z e m i k i a d á s o k, központi telepek, stb. 3.537.103 k. 17 fil., a székesfőváros részesedése 269.587 k. 74 fil., peage illeték 2000 k., kerületi betegpénztári járulékok 20.939 k. 72 fil., kegydíjak és segélyezések személyzetnek 18.032 k. 48 fil., egészségügyi szolgáltatás költségei 16.716 k. 57 fil., kötvénykamatok 689.424 k., adók és illetékek 723.312 kor. 27 fil., tőketörlesztés 366.960 k., a nyugdíjalap és rendes tartalékalap kamatoztatása 36.297 k. 32 fil., leírás 15.000 korona. Összes kiadás 5.695.373 k. 27 fil.

Mérlegszámla: V a g y o n: közúti vasuti vonalak és villamos berendezés 33.351.150 k. 74 fil., villamos átalakítás előtti beruházások 5.043.309 k. 96 fil., előmunkálatok és új tervezések 48.105 k. 31 fil., készletek 458.016 k. 07 fil., követelések 3.841.930 kor., pénzkészlet 85.296 k. 42 fil., betétek pénzintézeteknél 9.635.313 kor. 08 fil., függő kamatok értékpapírok után 96.292 k. 13 fil., értékpapírok 22.238.111 kor. 92 fil., saját czimletek a tárczában 19.062.400 k., nyugdíjalap értékpapírai 9013 k. 70 f., biztosítási és letéti értékpapírok 156.080 k., bérházak 1.468.213 k. 47 fil., telkek 2.028.769 k. 96 fil., a Nádor-utca 29., 31., 33. számú bérházak építési számlája 2.316.142 k. 55 fil., használaton kívül helyezett istállók és melléképületek értéke 244.184 k. 64 f., összesen 100.082.329 k. 95 f.

T e h e r: Részvénytőke 40.477.800 k., kötvénytőke 18.000.000 k., Ferencz József-hidi vasut törlesztendő tőkéje 425.312 k. 58 f., társasági alapok 33.415.086 k. 93 f., az igazgatóság, felügyelő-bizottság és választmány alapszabályszerű letéte 75.000 k., fel nem vett osztalék 9712 k., 1895 évi 4% kötvények törlesztési részlete 1901-re 158.760 k., részvénytörlesztés előrevitel 41.200 k., 1895. évi 4% kötvények esedékes kamatai 328.564 k., hátralékos 4%-os kisorsolt kötvények 35.070 k., hátralékos kisorsolt részvények 5000 k., személyzeti óvadékok 107.061 k. 68 f., vállalkozók biztosítékai 94.639 k. 30 f., Budapest székes főváros részesedése (1901. július 1-től december hó 31-ig járó rész) 168.110 k. 64 f., értékesített és természetben felhasznált háramlási tárgyak értéke 385.983 k. 46 f., előre vitt számlák az üzemből 138.326 k. 21 f., budapesti helyi érdekű vasutak részvénytársaság folyószámlája 709.047 k. 62 f., budapestvidéki villamos vasut részvénytársaság folyószámlája 70.736 k. 52 f., különféle tartozások 1.917.583 k. 39 f., nyereménjutalékok 261.913 k.

12 f., osztalék 2.940,636 k., maradvány 316.786 k. 50 f. Összesen 100.082,329 k. 95 f.

A Magyar általános kőszénbánya részvénytársulat igazgatósága múlt hó 20-dikán tartott ülésében állapította meg az 1901. üzletév mérlegét és elhatározta, hogy a közgyűlésnek javasolni fogja, hogy az 1.765,194,95 kor.-t kitevő bruttónyereségből 658,663,72 kor. értékcsökkenési leírásokra, 147,000 kor. általános tartaléokra, 100,000 kor. árfolyamtartaléokra, 50,334,36 kor. az igazgatóság és tisztviselők jutalékára, 600,000 kor. a részvénytőke 5%-os osztalékára fordítsassék és a fenmaradó 209,196,87 kor. az 1900. évről áthozott 684,651,94 kor.-val együtt összesen 893,848,81 kor. összegben új számlára vezetessék elő. A mérleg a következő adatokat tünteti fel:

V a g y o n: bányabirtok: az összes bányabirtokok a borsodi, tatai és esztergomi bányászatokban 11.977,313,14 kor.; ingatlanok, felszerelések és anyagok leltára: a) telkek, bánya- és kezelési épületek, munkaházak, iskolák, kórházak, gépek, normál- és keskenyvágányú vasutak, függő- és sodronypályák, brikettgyár, keretfűrés, felszerelések és leltárak Királdon, Sajószentpéteren, Tatán, Dorogon, Tokodon és Ebszönyben 10.515,024,68 kor.; b) üzemi anyag- és bányafelkészítések, erdőkezelések és fogyasztási cikkek 1.083,350,91 kor.; c) szén-, brikett- és mész-készletek 264,600,53 kor., összesen 11.862,976,12 kor.; pénztárak és értékpapírok: a) pénztári készletek a főpénztárban és a bányapénztárakban 106,963,42 kor.; b) betétek pénztáraknál 955,584,93 kor.; c) értékpapírok és küldvények 452,415,68 kor.; d) idegen letétek és óvadékok 134,792,66 kor., összesen 1.649,752,69 kor. Adósok: a) szénadósok, előlegek és egyéb kötelezettségek 2.243,168,66 kor.; b) átmeneti adósok 354,558,30 kor., összesen 2.597,726,96 kor.; nyugdíjalap értékpapírja és bankbetétei 93,486,99 korona; elsőbbségi kölcsön árfolyam-különbözet-számla 1.370,880 korona; végösszeg 29.552,135,90 kor.

T e h e r: részvénytőke: 60,000 darab részvény a 200 kor. = 12.000,000 kor.; 4¹/₂%-os elsőbbségi kölcsön, 24,000 darab részvény a 500 frank aranyban = 12.000,000 frank = 11.424,000 kor. Tartalékok: értékcsökkenési tartalék 1.670,000 kor.; tartalékalap 832,000 kor.; kétes követelések tartaléka 40,000 kor.; összesen 2.542,000 kor.; hitelezők: nyitlt számlán 803,528,68 kor.; átmeneti hitelezők 292,688,34 kor.; hátralékos bányászberék 186,793,30 kor.; fel nem vett osztalék 406 kor.; elsőbbségi kölcsön 1902. február 1-én esedékes függő kamatai és járuléka 304,361,36 kor.; idegen letétek és óvadékok 134,792,66 kor., összesen 1.722,570,34 kor.; nyugdíjalap 104,382,39 kor.; nyereség- és veszteség-számla: nyereség mint egyenleg az 1900. évről áthozott 684,651,94 korona betudásával 1.759,183,17 kor., végösszeg: 29.552,135,90 kor.

N y e r e s é g - é s v e s z t e s é g - s z á m l a: Tartozik: értékcsökkenési leírások 658,663,72 kor.; elsőbbségi kölcsön kamatai és járuléka 561,328,95 kor.; adók, üzleti költségek, fizetések és kamatok 686,583,01 kor.; tiszta jövedelem: nyereségáthozat 1900-ról 684,651,94 kor.; az 1901. év tiszta jövedelme 1.074,531,23 kor., összesen 1.759,183,17 kor.; végösszeg: 3.665,758,85 kor. K ö v e t e l: nyereségáthozat 1900-ról 684,651,94 kor.; adómentes kamatszám 42,163,30 kor.; bányák bruttó hozama 2.938,943,61 kor.; végösszeg: 3.665,758,85 kor.

A Magyar általános biztosító-társaság igazgatósága a választmány márczius 22-én megtartott ülésén terjesztette elő az 1901-ik évre vonatkozó mérleget és az igazgatóság és felügyelő-bizottság javaslata alapján elhatározta, hogy a társaság április 5-én megtartandó közgyűlése elé azt az indítványt fogja terjeszteni, hogy minden egész részvény után 320 korona osztalék fizetessék ki. A társaság alapjai és tartalékai az 1900-ik évi mérleg adataihoz viszonyítva a következő emelkedést mutatják:

Az elemi biztosítási díjtartalékok 4.080,000 koronáról 4.520,000 koronára, a külön tartalék 8,163,32 koronáról 568,588,14 koronára emelkedett és 960,706,54 kor. összeggel egy új árfolyamkülönbözeti tartalék alakított. Az életbiztosítási tőkeállomány 1901. december hó 31-én 274,422,041,36 koronára rugott, melylyel szemben a díjtartalék az előző évi 73.011,711,45 korona ellenében 76.690,999,64 korona. A társaság alapjai pedig az 1900. év végén kimutatott 90.480,858,22 koronáról múlt év december hó 31-én 97,305,098,96 koronára emelkedtek. Az utóbb említett alapok következő értékekben voltak elhelyezve: takarékpénztári és bankbetétek 9.771,218,81 k., záloglevelek 39.591,679,50 k., m. kir. és osztrák járadékok 1.892,767,45 k., m. kir. italmérsi kötvények 13.658,800 k., m. kir. államvasuti arany és ezüst kötvények 1.678,450 k., az állam által biztosított vasuti és egyéb kötelezvények 6.533,722,47 k., Budapest székesfővárosi kölcsönkötvények 5.452,374 k., olasz járadék és egyéb értékpapírok 2.828,446,11 korona, váltókban 1.036,834,61 kor., jelzálog-kölcsönök 2.909,210,01 k., életbiztosítási kötvény-kölcsönök 8.741,596 k., társasági házak 3.210,000 k., összesen 97,305,098 k. 96 fil.

Első osztrák általános baleset ellen biztosító társaság. A társaság a kedvezőtlen gazdasági viszonyok befolyása ellenére a tavalyinál kedvezőbb eredményt ért el, úgy hogy az illeték- és díjbevétel 442,415 kor. és 44 fillérrel több a tavalyinál.

Mérlegszámla. V a g y o n: Pénztárkészlet 117,743 kor. 76 fill., követelések más intézeteknél 1.228,770,95 kor., értékpapír és kamata 9.686,988,69 kor., viszontbiztosítási folyószámla 81,118,47 kor., köntevőségek fiókoknál és ügynököknél 183,194,74 kor., különféle adósok 19,086,41 kor., óvadékok 224,292 kor. Teher: Részvénytőke 2.000,000 kor., tartaléktőke 773,860,53 kor., értékpapír-árfolyam ingadozási tartalék 299,154,55 kor., rendkívüli kártartalék 1.850,000 kor., díjtartalék 3.535,164,14 kor., függő károk tartaléka 1.552,124 kor., hivatalnokok és szolgák ellátási pénztára 393,693,99 kor., óvadékok 224,292 kor., viszontbiztosítók folyószámla 294,156,57 kor., hitelezők 105,627,23 kor., fel nem vett osztalék 64 kor., Marco Besso alapítvány 10,500 kor., nyereség 502,558,01 kor. Az igazgató-tanács

nyereség felosztására nézve következőképp határozott: 350,000 kor. vagyis 70 kor. = 17¹/₂% fordítsassék a 20-ik szelvény beváltására, 13,200 kor., utaltassék a hivatalnokok ellátási pénztárába és 1888,28 kor. maradvány vitessék át az 1902. évre.

A Budapest-vidéki villamos közúti vasut-részvénytársaság márczius 22-ikén tartotta rendes közgyűlését. A lefolyt évnek bevétel 89,949,46 k., a kiadás 6800 k., tőketörlesztéssel együtt 32,127,20 k. teszen. A tiszta nyereség a múlt évi nyereségmaradvány hozzáadásával 59,518,72 k., mely összegből a forgalomban lévő 8152 darab részvény után osztalékra 40,760 k., vagyis részvényenkint 5 koronát fordítanak.

A Lujza-gőzmalom r.-t. márczius 22-ikén tartotta közgyűlését. A jelentés szerint az elmúlt üzletév egyike volt a legkedvezőtlenebbeknek a vállalat 35 éves fennállása óta. Legnagyobb volt a veszteség épen az őszi hónapokban, a melyek máskor mindig jövedelmezők. De végre is a malomipar válságos helyzete az érdekelt köröket egyértelmű elhatározásokra bírta s így alapos a remény, hogy az egészséges gyártási és eladási viszonyok beálltával kedvezőbb üzemet lehet elérni. Az üzem-veszteség az értékcsökkenésekkel együtt 169,268 korona 57 fillérre rug, a melyre nézve azt javasolja az igazgatóság, hogy azt a tartalékalapból fedezzék. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a fölmentvényt megadta.

A Budapesti helyi érdekű vasutak részvénytársaság márczius 22-én tartotta rendes közgyűlését. Az előterjesztett évi jelentés szerint a lefolyt évben 52,903 vonat közlekedett, a teljesítmény 728,309 kilométerre rugott. A bevétel 1.026,081 k. 27 fil., a kiadás 12,600 k., tőketörlesztéssel együtt 687,945 k. 56 fillért teszen. A tiszta nyereség a múlt évi nyereségmaradvány hozzáadásával 352,766 k. 15 fil., mely összegből 351,575 k., osztalékra vagyis részvényenkint hét koronát fordítanak.

A Pesti molnár- és sütők gőzmalom részvénytársasága márczius hó 23-án tartotta XXXIII-ik évi közgyűlését. A malomipar sulyos helyzete a molnár- és sütők malmánál is mutatkozott. Az igazgatóság jelentése hangsúlyozza, hogy az egyedüli kihontakozás csakis úgy lehetséges, ha az üzem kifejtése olyan mérvben történik, a mely a keresetnek megfelel. Remélhető, hogy a szakkörökben hosszabb idő óta folyamatban lévő tárgyalások sikerre vezetnek és a malomiparra jobb jövőt hoznak. Az elmúlt év vesztesége az értékcsökkenéssel együtt 52,476 korona 16 fillér, a melyre nézve azt javasolja az igazgatóság, hogy azt a rendelkezésre álló külön tartalékalapból írják le. Bejelenti az igazgatóság, a közgyűlés helyeslése közben, hogy a nyugdíjintézményt életbe léptette. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette, a fölmentvényt megadta.

A Gschwindt-féle szesz-, élesztő-, likőr- és rumgyár részvénytársaság múlt hó 15-én tartotta harminczadik évi rendes közgyűlését. Az évi jelentés szerint az általános válság erre az iparágra is érezte a káros hatását, mind a mellett az eredmény kielégítő. Az évi mérleg a tartalékalapnak 10,000 kor.-val való dotálása után 166,081 kor. 25 fill. tiszta nyereséggel zárul, hozzáadva a múlt évről áthozott 24,238 kor. 79 fillért, 190,320 kor. 04 fillér kerül felosztás alá. Ebből a jutalékok levonása és a felügyelő bizottság tiszteletdíjának lefizetése után 144,000 koronát fizetnek osztalékul, részvényenkint 48 kor.-t, míg a maradék 22,190 kor. 29 fillért új számlára viszik át.

Az Első budapesti gőzmalom részvénytársaság márczius 15-dikén tartotta évi rendes közgyűlését. Az igazgatósági jelentés a malomipar jelenlegi mostoha helyzetét tárta fel. Az eredmény mindazáltal, bár szerény, mégis kielégítő. Az évi mérleg a különféle leírások után 376,161 kor. 07 fill. évi tiszta haszonnal zárul. A különféle leírások, jutalékok és dotálások után marad 287,667 kor. 25 fill., a múlt évről áthozott 31,872 kor. 27 fillérrel 319,039 kor. 52 fill. Ebből osztalék-képp 300,000 kor. fizetnek ki, vagyis részvényenkint 50 kor.-t, míg a fenmaradó 19,039 kor. 52 fillért új számlára írják.

A Zellerin M.-féle gyári részvénytársaság márczius 15-dikén tartotta meg a VIII-ik évi rendes közgyűlését. Fölolvasták a 83,137 kor. 80 fillér nyereséggel zárult mérleget s az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentést. A most esedékessé váló VIII. számú szelvényt április hónap elsejétől fogva váltja be.

A Budapest-úpest-rákospalotai villamos közúti vasut részvénytársaság márczius 26-ikán tartotta évi rendes közgyűlését. A vállalat bevétel a múlt évi nyereségmaradvánnyal együtt 457,165,99 k., a kiadás (a 28,000 korona tőketörlesztést beleértve) 321,363,36 koronára rug. A közgyűlés elhatározta, hogy a tiszta nyereségből 133,776 kor. osztalékra (részvényenkint 6 k.) fordítanak, míg a fenmaradó 2026,43 k. új számlára viszik át.

A folyószámla-leszámloló bank részvénytársaság márczius 27-én tartotta évi rendes közgyűlését. Az intézet a múlt évben 31,364 kor. tiszta nyereséget ért el. A közgyűlés az igazgatóság javaslata alapján a tartalékalapok rendes és rendkívüli gyarapítása mellett a 200 koronás részvények 1901. évi osztalékát 6 százalékkal darabonkint 12 koronában állapította meg; az igazgatóság, felügyelő bizottság, tisztikar és nyugdíjalap javadalmazására és jótékony célokra 21,705 koronát fordított s az ez évi új számlára is 7659 kor.-t utalt át,

Az Osztrák hitelintézet mérlege a következő tételeket tünteti fel: V a g y o n: értékpapírokban 15.726,693 k., váltótárca 102.280,317 kor., pénztári készlet 14.636,214 k., előlegek értékpapírokra 88.341,441 k., leltár 434,600 k., ingóságok 6.712,607 k., adósok 328.672,234 k., összesen 516.804,109 korona. — Passzívák: részvénytőke 100 millió, tőketartalék 20.000,351 k., általános tartalék 20 millió, tartalék ingatlan 600,000 k., hátralékos osztalékok 90,060 k., kamatozó letétek 9.992,815 k., hitelezők 326.697,939 k., elővezetett árfolyamnyereség 101,232 k., nyereség-egyenleg 9.884,717 korona. A kamatozás 8,833% a tavalyi 9,682%-kal szemben.

Déli jég- és viszontbiztosító-társaság Triestben. E társaság március hó 15-én tartotta meg évi rendes közgyűlését. Az 1901. évre vonatkozólag ott előterjesztett üzleti jelentésből a következő fontosabb adatokat közöljük: A jégbiztosítási ágazatban: 3.699,256 kor. volt a díjbevétel az előző évi 3.799,147 kor.-val szemben; károk fejében 2.918,253 kor. fizettetett ki az előző évi 2.145,564 kor.-val szemben. — A tűzvizontbiztosítási ágazatban 1.154,033 kor. folyt be díjakból az 1900. évi 842,570 kor.-val szemben, míg a károk a kártartalékok figyelembevételével 799,487 kor.-t igényeltek az előző évi 686,346 kor.-val szemben. A tűzdíj-tartalék 577,016 kor.-ra emelkedett és a díjbevétel 50%-át teszi. A mérleg 313,363 korona nyereséggel zárul, mely az alapszabályszerű levonások eszközése után részvényenként 30 korona osztalék kifizetését teszi lehetővé. A nyereség- és díjtartalékok ez idő szerint 2.588,964 kor.-ra rúgnak, úgy hogy a társaság a teljes befizetett 3.000,000 kor.-nyi részvénytőke hozzászámításával 5.588,964 kor. biztosítéki alap felett rendelkezik.

A bécsi Union-bank igazgatótanácsa elhatározta, hogy a közgyűlésnek javasolni fogja, hogy a 2.548,078 koronát tevő tiszta nyereségből 6¹/₂%-os, vagyis részvényenként 24 kor.-s osztalékot fizessen, 40,000 koronát a nyugdíj-alap gyarapítására fordítson és 201,722 kor.-t új számlára vigyen át. Elszámolatlanul marad a közszenipar-részvények átvételére alakult szindikátusból, a Lloyd 1901-iki elsőbb-ségeiből, a közlekedési vállalatok konzorciumából, a 4^o-os osztrák koronajáradék átvételére alakult konzorciumból és kisebb jelentőségű külföldi kibocsátásokban való részesedéséből eredő nyereség.

A Ländlerbank 1901. évi mérlege 6,010,431 kor. tiszta nyereséget mutat ki. Az igazgatótanács az április 8-án tartandó közgyűlésnek azt fogja javasolni, hogy a részvényeseknek 5^o-os osztalékot vagyis részvényenként 20 koronát fizetessen, a tartalékalapot 88,600 kor.-val és a nyugdíjalapot 100,000 kor.-val dotálja, a megmaradó 1,799,031 koronát pedig új számlára vigye át.

A Triesti Általános Biztosító Társaság (Assicurazioni Generali.) f. é. március hó 20-án tartott 70-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1901. évi mérlegeket.

Az előtűnk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1901. december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 571.267,823 korona és 19 fillért tettek ki, és az év folyamán bevett díjak 25.501,529 korona 89 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 12.664,410 korona 50 fillérrel 147.165,146 korona 89 fillérre emelkedett.

A tűz-biztosítási ágban a díjbevétel 11,890,311,770 korona biztosítási összeg után 19,179,387 korona 41 fillér volt, miből 8,453,497 korona 20 fillér viszontbiztosításra fordítottat úgy, hogy a tisztadíjbevétel 10,725,890 korona 21 fillérre rúgott, mely összegből 7,267,495 korona 05 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át; a díjtartalék tehát a tiszta díjbevétel 67,76%-át teszi ki. A jövő években esedékesülő való díj-kötelezvények összege 80,231,416 korona 02 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitért 4,937,050 korona 14 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 2,197,096 korona 58 fillérre rúgott.

A betörésslopás elleni biztosítási ágban a díjbevétel 317,084 korona 80 fillért tett ki.

Károkkért a társaság 1901-ben 27,945,234 korona 91 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kárfizetéseket a társaság alapítása óta károk fejében 716,540,625 korona és 97 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből hazánkra 133,470,273 korona 85 fillér esik, mely összeget a társaság 192,845 káresetben fizette ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 16,022,487 korona 99 fillérre rúgnak, különösen kiemelendők: az alapszabály szerinti nyereség-tartalék, mely 5,250,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyam-ingadozására alakított tartalék, mely a 3,379,624 korona 17 fillér külön tartalék, ugyasint az évi nyereségből kihalított 350,000 korona, 10,402,48 korona 99 fillérre emeltetett fel; továbbá felemlítendő még a 160,000 koronára rúgó kétes követelések tartaléka. Ezekon kívül fennáll még egy 500,000 koronát kitevő külön alap, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb eselleges csökkenését kiegyenlítsé.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú értékekben vannak elhelyezve az ideai átutalások folytán 173,468,511 korona 60 fillérről 190,319,427 korona 11 fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve:

1. Ingatlanok és jelzálog követelések	31.870,290	korona	66	fillér
2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök	17.799,821	"	32	"
3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök	2.467,253	"	17	"
4. Értékpapírok	122.468,568	"	59	"
5. Tárca váltók	1.140.190	"	42	"
6. A részvényesek biztosított adósságlevei	7.850,000	"	—	"
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, készpénz és az intézet követelése, a hitelezők követeléseinek levonásával	7.228,302	"	95	"
összesen:	190.319,427	korona	11	fillér

Ezen értékekből 43 millió korona magyar értékekre esik.

Első Leánykiházasítási Egylet m. sz. Március 25-én tartotta XXXIX. rendes közgyűlését a tagok élénk részvétele mellett ezen intézet, melynek fokozatos emelkedése évről-évre észlelhető.

A mint a fontosabb mérlegkétekből és a jelentésből kitűnik, az 1901-ik kezelési év, dacára az általánosan uralkodó kedvezőtlen gazdasági viszonyoknak, úgy tekintettel a tagok gyarapodására, valamint pénzügyi tekintetben eredményesnek mutatkozik. Új beiratkozás volt 13,359 jutalékrész. Nászjutalék fejében kifizetett: K 630,265-21. A díjtartalék 1,568,981 koronával növeltetett és immár 6,939,367-79 koronára rúg. A többi alapszabályszerű czimeknek (Nászjutalék felemelési tartalék, Külön tartalék, Hivatalnoki nyugdíjalap stb.) K 168,720-48 utaltatott át. A díjbevétel: K 2,166,496-81, a kamat- és házbérvédelem K 308,021-00 mutat ki. A mérleg K 7,874,335-14 vagyonállományt állapít meg, mely következő fő tételekben nyeri fozedatát: Értékpapírok szelvény kamatokkal (koronajáradék, fővárosi kölcsön és 4^o/₂%-os elsőrendű záloglevelek) K 3,392,054-66, Takarékbetétek: K 2,054,025-12, Intézeti házak: K 15,108.40 leírása után 1,495,711-20, Kötvénykölcsönök: K 320,736-96, Nyugdíjalap takarékbetét: K 83,500-41, Díjhátralék: K 428,869-54, Készpénzkészlet: K 91,407-26.

A jelentés és mérleg helyesléssel tudomásul vétetett és Krisztinkovics Béla és dr. Braun Fülöp ügyvéd urak indítványára az ősszigazgatásnak köszönet és elismerés szavaztatik. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére kiküldettek: Chitz Herman és Rátfay Károly urak.

A felügyelő bizottságba egy év tartamára újból megválasztottak a volt felügyelőbizottsági tagok.

Miután az elnök még a f. hó 20-án dr. Stamberger Ferenc kir. közjegyző jelenlétében 8 díjmentes nyereségyévkönyvet a „D” osztályból való törőnt kisorsolásának eredményét kihirdette, berekesztetett a közgyűlés.

Kisorsoltattak a következő alapkönyvszámok:

2281	alapkönyvszám özv. Doge Vilmosné urnő Budapest.
8668	" Fleischer Vilmos ur, Budapest.
1652	" Bizon János ur, Mohács.
2896	" Dr. Hoffner Elekné urnő, Mosony.
5378	" Dr. Traileszku János ur, Kisjenő.
60138	" Kovárik Antal ur, Komárom.
6196	" Kulko Stefan ur, Zágráb.
3883	" Papo Ábrahám ur, Sarajevo.

Minden kisorsolt alapkönyvszám után a kedvezményezettnek egy 1000—1000 koronáról szóló díjmentes nyereségyévkönyv kiszolgáltatik.

Az Első biztosító intézet katonai szolgálat esetére 5 cs. és k. fensége József főherceg védnöksége alatt m. sz. március 25-én tartotta meg rendes közgyűlését. A bemutatott 1901-iki zárszámadás szerint a társulat a múlt évben is oly eredményeket ért el, a melyek az előző évek fejlődését még felül is mulják. Ez annál figyelemre méltóbb, ha tekintetbe vesszük a még mindig kedvezőtlen gazdasági viszonyokat, a melyek a biztosítási téren mutatkozó versenyt kétszeresen érezhetővé teszik s azt, hogy az intézet kizárólag flugyermekek biztosításával foglalkozik s pedig a katonai szolgálatra való tekintettel. A jelentés tárgyát képező évben ugyanis 10,056,500 k. új biztosítás kötöttet, úgy, hogy az állomány most már 41,478,977 k. A bevételek 2,144,469 k. 66 fillérre rúgtak, míg a díjtartalékok 8,017,973 k. 87 fillérre emelkedtek. A mérlegszámla 8,360,097 k. 76 fillér vagyont tüntet fel, a mi az előző évvel szemben 1,512,781 kor. 83 fillér szaporodásnak felel meg. A tiszta nyereség 86,954-91 koronát tesz ki, majdnem kétszer annyit, mint 1900-ban. Az intézet most már jelzálogkölcsönökbe is fektet tőkéiből, a mit, tekintettel az érték-papíroknál észlelhető árfolyam-ingadozásokra, csak helyeselni lehet.

Ardeleana pénz és hitelintézet Szászváros. Mérleg: Vagyon pénzkészlet 48,524, értékpapír 145,379 kor., a nyugdíjintézet értékpapírai 40,454 kor., váltótárca 1,190,929 kor., kölcsönök 1,491,179 kor., villamosági mü 235,398 kor., folyó számla 48,587 kor., ingatlan 215,889 kor., berendezés 8284 kor., átmeneti kamat 95,112 kor., összesen: 3,519,738 kor. Teher: alap-tőke 500,000 kor., tartaléktőke 183,258 kor., különtartalék 124,952 kor. Nyugdíjalap 40,454 kor., átmeneti kamat 29,892 kor., előleg Osztrák-magyar banknál 59,700 kor., visszleszámitolt váltók 494,024 kor., betétek 2,007,906 kor., hitelezők 2230 kor., nyereség 77,118 kor., osztalék 10 kor. = 10^oo.

Economul hitelintézet és takarékpénztár Kolozsvárt. Mérlegszámla: Vagyon pénztári készlet 21,039 kor., kezessített és bekebelezett kötvények 773,685 kor., leszámitolt váltók 566,361 kor., ingatlan és intézeti ház 154,873 kor., előlegek 6090 kor., különféle 22,563 kor., értékpapír 7090 kor., felszerelés 2005 kor., összesen: 1,553,709 kor. Teher: alap-tőke 200,000 kor., rendes tartalék 93,623 kor., rendkívüli tartalék 19,784 kor., nyugdíjalap 30,284 kor., jótékony alap 7315 kor., betétek 968,344 kor., visszleszámitolás 198,050 kor., átmeneti kamatok 3239 kor., tiszta nyereség 32,539 kor., osztalék 8^oo = 8 korona.

Tiszolci takarékpénztár. Mérleg: Vagyon. Pénzkészlet 6726 kor., különféle pénznemek 1422 kor., kölcsönkötvények és váltók 828,788 kor., ingatlan 20,603 kor., értékpapír 14,260 kor., alapítványok 5975 kor., adósk folyószámlán 119,458 kor., előlegek 10,802 kor., összesen: 1,008,116 kor. Teher: részvénytőke 121,020 kor., tartalék 45,274 kor., betétek 815,215 kor., nyereség 26,150 kor., osztalék 8^oo.

Kolozsvári takarékpénztár és hitelbank. Mérleg számla: Vagyon: készpénz 34,414 kor., osztrák-magyar banknál elhelyezve 262,284 kor., intézeti házak 559,381 kor., áruaktár telep 211,872 kor., ingatlanok 94,731 kor., leszámitolt váltók 6,296,729 kor., jelzálog kölcsönök 4,242,173 kor., kötvény kölcsön 263,821 kor., árukra adott előlegek 463,781 kor., lombardok értékpapírokra 73,889 kor., zálogházi kölcsönök 299,248 kor., folyó számla követelések 892,129 kor., értékpapírok és kamatai 544,567 kor., megszerzett regale követelések 17,842 kor., nyugdíjalap ingatlanai 54,569 kor., felszerelés 12,859 kor., átmeneti tételek 22,161 kor., összesen: 14,346,459-10 kor. Teher: részvénytőke 1,200,000 kor., tartaléktőke 204,144 kor., nyugdíjalap 244,899 kor., betétek 8,532,604 kor., pénztárjegyek 150,800 kor., visszleszámitolt váltók 2,926,180 kor., áruházzott jelzálog kölcsönök 543,432 kor., hitelezők 328,208 kor., fel nem vett osztalék 1616 kor., átmeneti tételek 62,605 kor., tiszta nyereség 151,916 kor., összesen: 14,346,459-10 kor. Osztalék 16 kor. = 8^oo.

Közlekedés.

Vasuti áruforgalmunk Szerbiával és Szerbián keresztül a bolgár és török vasutak állomásaival a múlt hónapban ismét kissé csökkent, még pedig a kiviteli viszonylatban (4257 tonna) 11%-kal volt kevesebb az 1901. február havi eredményénél. A vas és haszonfa kivitele kissé emelkedett ugyan, de cukorban, papírban és üvegben a kedvezőtlen kereskedelmi és pénzvizonyok következtében a kivitel némileg hátramaradt. Az év első két hónapjában az összes kivitel Szerbián át 8834 tonna volt az előző évi két első hónap 9368 tonnájával szemben. Kedvezőbb volt valamivel a behozatal Szerbiából különösen leölt és élő baromfiiban, dohányban, tojásban és gyümölcsben. Az összes behozatal az év kezdete óta 7660 tonna 415 kocsiakomány szarvasmarha és 344 kocsiakomány sertés volt. Romániával való vasuti forgalmunk ezzel szemben mind kedvezőbbé vált, nagyrészt a romániai jó termés, de meg a ghymesi és vörös-toronysorosi vasuti csatlakozások következtében is. Az összes vasuti kivitel Romániába ez évi február havában 9890 tonna volt, a múlt évi február hó 3325 tonnájával szemben; az év elejétől fogva a kivitel 15,721 tonna, mintegy kétszerese a múlt évi megfelelő kivitelnek. Különösen haszonfában, gépekben és géprészekben, vas- és aczélarukban és szénben volt nagy a kivitel: csekély a kivitelünk cukorban (568 tonna), körülbelül ugyanannyi, mint tavaly. A romániai behozatal is növekedett, még pedig február havában 10,214 tonnáról 13,117-re, az év első két hónapjában 18,576 tonnáról 25,872 tonnára; a többlet főleg a nagyobb gabona- és petroleumbehozatal eredménye.

Vegyes közlemények.

Cartellek. Ausztriában a vascartell megalakítása iránt a tárgyalások befejezésükhöz közelednek, mert már a kisebb művek is csatlakoztak hozzá. — Ugyancsak Ausztriában a 18 cukorfinomító és nyerscukorgyár képviselői már tárgyalásokat indítottak meg a cartell létesítése érdekében. Természetesen ezen cartell-megállapodásoknál már a brüsseli conferentia határozmányai is figyelembe vétet-

nek s így a cartell érvénye csak 1902. novembertől 1903. szeptember 1-ig terjedő időre lesz köthető. A megállapodások lényege az, hogy a finomítók által a nyerscukorgyáraknak métermázsánként 16 frt ármáximo engedtetik. — A németországi bádóg-hengerművek cartell-szövetsége a múlt hóban alakult meg Kölnben. A szövetség célja a körülbelül 350,000 tonna mennyiségű (50 millió K. értékű) árut a bel- és külföldön eladni, mely eladást a kölni központ eszközli. — A román petroleum-termelőknek Plojestiben tartott értekezletén közös eladási szervezet létesítése határozott el.

A malomüzem kontingentálása. A budapesti és a vidéki nagy malmok között a Haggemacher-féle üzem kontingentálás alapjain megegyezés jött létre. Az egyezménynek célja az, hogy a termelés megfelelően a fogyasztásnak s ezért akkép határozzák meg a termelés kontingensét, hogy ahhoz minden malom arányosan járuljon hozzá. A kontingenst pedig 14 napról 14 napra fogják meghatározni és pedig együttes ülésben, bizonyos megállapított szabályok szerint. Az eljárás ennél a következő: Legelőbb is minden budapesti malomnak be kell jelentenie, hogy mekkora mennyiséget akar örölni a következő 14 nap alatt. A bejelentett mennyiségek összeadása után kiszámítják, hogy mily mennyiség esik a bejelentett összes mennyiségek után minden egyes malomra az előre megállapított százalékos részvételi kulcs szerint. Most aztán azoknak, a kik többet jelentettek be, meg van a joguk, illetve kötelességük vagy megfizetni a bejelentett többletért a métermázsánként 1 kor. 80 fillérre tett prémiumot azoknak a malmoknak a javára, a kik a részkontingensnél kisebb mennyiséget jelentettek be, vagy pedig a bejelentett mennyiséget a prémiummentes nivóra leszállítani. Miután a prémium igen magas, emélfogva a prémiummentes nivót nem igen fogják a malmok tullepni, mert a termelési költségek akkora redukciójára nem képesek, hogy a prémium kifizetése mellett elfogadható haszonnal dolgozhassanak. Ép így határozzák meg a vidéki malmok őrleési kontingensét is. Ha már most a fogyasztás növekedik, akkor a szükséges mennyiség előállításában minden malom arányosan vesz részt. Gondoskodik azonban az egyezmény arról is, hogy egy termelési minimum állapítsák meg, a mely prémiummentes legyen akkor is, ha a kontingenst meghaladja, míg viszont arról is, hogy legyen egy maximum, a melyen túl a termelési prémium a métermázsánként 1 kor. 80 fillér 2 kor. 40 fillére szálljon, nehogy a termelés túlfokozásával a termelési költségek nagy redukciójára folytán egyes gyárak túltermelése a kontingentált lisztáraknak nem remélt esetre versenyt okozhasson. Az osztrák malmoknak ehhez az egyezményhez való hozzájárulásra 2 hónapi határidő van kitűzve. Illetékes körök véleménye szerint azonban ezt a hozzájárulást az osztrák malmoktól, a melyek a 6 millió métermázsára rugó lisztbevittelt eddig is alig bírták meg — hiába várják.

Külkereskedelmi forgalmunk februárban. 1902. év február havában behozatal összesen 290,582 drb 2.379,428 mm., Ausztriából 45,613 drb 1.507,832 mm., kivitel összesen 477,491 drb 3.894,183 mm., Ausztriába 302,025 drb 2.814,736 mm. 1902. év január és február havában behozatal összesen 554,584 drb 4.786,174 mm., Ausztriából 69,205 drb 3.007,386 mm., kivitel összesen 1.027,743 darab 8.351,982 métermázsára, Ausztriába 662,976 drb 5.976,091 mm. E mennyiségi adatokat szembeállítva az elmúlt év megfelelő időszakával azt látjuk, hogy a magyar korona országainak területére behozott áruk mennyisége körülbelül 439 ezer métermázsával, az innen kivitt áruk mennyisége pedig 450 ezer métermázsával volt kisebb, mint az elmúlt év január és február hónapjaiban. A behozatal mennyiségében beállott csökkenés a barnaszén- és különösen a kőszénbehozatalunk jelentékenyebb visszaesésében leli magyarázatát. Kivitelünk visszaesése pedig kizárólag arra vezethető vissza, hogy az 1902. év első két hónapjában a gabonaneműekből, de különösen a búzából jóval kevesebbet exportáltunk, mint az elmúlt év megfelelő időszakában. A füzetben közölt értékatadatokból tájékozathatást szerezhetünk, hogy 1902. év első két hónapjában külkereskedelmi forgalmunk miképp alakult. A közleményben közzétett ideiglenes értékatadatok szerint külkereskedelmünk az 1902. évi január és február hónapokban a következőképp alakult: behozatal összesen: 165·4 millió korona, Ausztriából 127·1 millió korona; kivitel összesen 183 millió korona, Ausztriába 127·5 millió korona. Ezen adatokból látjuk, hogy kereskedelmi mérlegünk az 1902. év első két hónapjában az egész külfölddel szemben 17·7 millió koronával, Ausztriával szemben pedig körülbelül 0·4 millió koronával volt aktív. Kereskedelmi mérlegünk tehát az 1902. évi február havában januárhoz képest Ausztriával szemben lényegesen megváltozott, mert a január havában szereplő 7·6 millió korona aktivitásunk 0·4 millió koronára apadt. Behozatalunkban az érték nagysága szerint első helyen az iparcikkék és különösen a textilipar készítményei állanak. A textil-iparcikkékből az 1902. év első két hónapjában jóval többet importáltunk, mint az előző év megfelelő időszakában. Különösen nagy emelkedést látunk a pamut és pamutárak, gyapju és gyapjuárak behozatalában, a pamut és pamutárak behozatala ugyanis 94,223 mm.-ről 114,724 mm.-ra, a gyapju és gyapjuárak behozatali mennyisége pedig 14,736 mm.-ről 20,066 mm.-ra emelkedett. Kivitelünkben a mezőgazdasági termények, vágó- és igásállatok, cukor és liszt állanak első helyen. Az 1902. év első két hónapjában a gabonaneműek kivitele erősen csökkent, ellenben az elmúlt év megfelelő időszakához képest lényegesen emelkedést észlelünk a hizott sertés és tojás kivitelében. A gabonaneműekből a folyó év első két hónapjában csak 2·95 millió métermázsát exportáltunk, míg a múlt év megfelelő időszakában kivitelünk mennyisége 3·45 millió métermázsát ért el. Buzakivitelünk a múlt évi 742 ezer métermázsával szemben csak 520 ezer métermázsára volt rozkivitelünk pedig 350 ezer métermázsával szemben csak 181 ezer métermázsára volt.

Fiume áru- és hajóforgalma februárban. Fiume kikötő tengeri áruforgalma az 1902. évi február hónapban 4,798 darab és 729,811 métermázsára volt, mely mennyiségből 292 drb és 189,552 métermázsára, a tengeren behozott és 4506 drb és 540,259 métermázsára pedig a tengeren kivitt árukra esik. Az adatok szerint a forgalom ez évi február hónapban kisebb volt, mint a múlt év február havában, még pedig a behozatal körülbelül 90,000, a kivitel pedig majd 103,000 métermázsával. A behozatalban nagyobb mennyiségekkel a következő áruk szerepeltek: narancs és citrom 20,061 q., bor 48,181 q., ásványzén 13,683 q., foszfátföldek 27,940 q., közönséges gyanta 14,114 q., nyers juta 4,204 q., kén 5,017 q. A fontosabb kiviteli áruk az 1902. február hónapban a következő forgalmat mutatták: homok- és kristálycukor 122,004 q., buza 10,716 p., tengeri 24,303 q., liszt 78,270 q., ló 4,500 drb, donga tölgyfából 34,346 q., deszka, lécz első rendű keményfából 34,037 q., deszka puhafából 25,666 q., cserfakivonat 24,082 q. Fiume hajóforgalmának adatai szerint az 1902. év február havában a fumei kikötőben 1,294 rakott és 57 üres hajó fordult meg 297,484 tonna tartalommal. A Fiuméba érkezett hajók közül 603 gőzös és 77 vitorlás volt. A kikötőbe érkezett gőzhajók közül 540 magyar, 27 osztrák, 1 német, 17 olasz, 1 francia, 1 spanyol, 15 angol és 1 holland nemzetiségű volt, míg a vitorlások közül 9 magyar, 47 osztrák, 21 olasz lobogót viselt. Megjegyezzük azonban, hogy Fiume kikötőbe érkezett magyar gőzösek számában bennfoglaltatnak a magyar-horvát tengerhajózási részv.-társ. fiume-abbáziai személyszállító járatai is, melyeknek száma az érkezésnél 270 volt.

A török konverzió. A pénzügyvilágot jelenleg nagyban foglalkoztatja a török államadósságok konverziójának egy tervezete, a mely a török birodalom pénzügyi helyzetét rendezni van hivatva. A török birodalom már néhány év óta deficizitjét csak új kölcsönökkel, konverziókkal és részben a görög hadikárptótlással tudta kiegyenlíteni, jelenleg azonban a legnagyobb pénzügyi zavarban van. Miután ismét bevételeket lekötöni nem akar, az ottoman bank előlegeivel vitte a háztartást a hogy úgy, a miből körülbelül 90—100 millió frank függő adósság keletkezett. A török pénzügyminiszterium német osztálya ez esetből egy tízéves konverzió-tervezetet húzott elő, a melyet annak idején félretettek, mert az időpont nem volt alkalmas a keresztülvitelére. Ezt memorandumba foglalták s azt következőkkel belőle, hogy az állam különösen a vámtarifák tekintetében, a melyeknek jövődö emelése az állam hasznára lesz, visszanyeri a jelenben hiányzó akcióképességet. A tervezet a török államadósságoknak, a melyek sorába vannak osztva, egyesítését és ily módon való konverzióját célozza. A török sorias államadósság 116.135.062 török fontot tett ki eredetileg, ma már azonban csak körülbelül 91—92 millió font áll fenn belőle. Ennek biztosítására eddig a török kormányzat a következő jövedelmeket kötötte le: 1. A dohány- és sómopolium, bélyeg- és szeszdó és a Konstantinápoly és környéke kohózatának bérbeadásából eredő jövedelmek. 2. A vámbevételeknek a kereskedelmi szerződések revíziójából eredő fölöslege. 3. A szabadalmi díjak fölöslege. 4. A bolgár tributum. 5. A cyprusi bevételek fölöslege, a melyért a vámbevételekből évenként 130,000 török fonttal állnak jót. 6. A 245,000 fontot kitevő kelet-ruméliai tributum és 7. a narghile-dohányra kivetett adó 50,00 fontig. Mindezek le vannak a fenti adósság biztosítására kötve, előbb azonban az 1896-os 4% címletek annuitására évenként 590,000 fontot levonnak belőle. Mint látható tehát, a török pénzügyi helyzet nem valami kedvező és így érthető, hogy török körökben a régi Rouvier-féle tervezetet, a mely Rouviertől a volt pénzügyminisztertől s a „Francia Bank“ jelenlegi elnökétől származik, szívesen fogadták. A nagyvezér elnöklété alatt összeült pénzügyi bizottság már el is fogadta. A tervezet a török sorias egyesítését és az ezek által képviselt összes adósságok konverzióját s a függő adósságok állandósítását célozza. Ha a nagyvezér kormányon marad, nagy a valószínűség, hogy e terv keresztülvitelével a török pénzügyi viszonyok megszilárdulnak.

Magyarország és Ausztria külső kereskedelme februárban következőképp alakult: A behozatal 139·1 millió koronát tett vagyis 14 millióval többet, mint a múlt év február havában, a kivitel pedig 138·5 millió koronát vagyis 15·8 millió koronával többet, mint a múlt év február havában. E szerint a február havi külkereskedelmi mérleg 0·6 milliónyi passzívummal zárult, holott tavaly a behozatal 2·4 millió koronával haladta meg a kivitelét. Január és február hónapokban a behozatal 284·3 millió koronát tett vagyis 24·2 millió koronával többet, mint a múlt évben, a kivitel pedig 281 millió koronát vagyis 29·4 millió koronával többet, mint a múlt évben. A két első hónap külkereskedelmi mérlege tehát 3·3 milliónyi passzívummal zárul, holott tavaly 8·5 millió korona volt a passzívum.

A Károly Lajos vasút konverziója. Az osztrák pénzügyminiszter a konvertálandó Károly Lajos vasút részvények helyébe lépő 4%-os vasuti megváltási kötvények kibocsátása tekintetében határozott. A kötvények kibocsátási árfolyama 98% lesz, a kamatozás az amortizáció tekintetbevétele nélkül 4·07%. A jelenleg forgalomban lévő Károly Lajos vasuti részvények összege 92·36 millió korona, a melynek a beváltásához 4%-os és 98%-os árfolyammal kibocsátandó címletekben 94·24 millió korona lesz szükséges. A 94·24 millió korona jelenlegi 4%-os kamat terhe 3·76 millió korona, s így a konverzióval 630,000 korona kamat megtakarítást ér el évenként a kormány, a melyet 692·36 millió korona után 4¹⁰/₂₁% kamat terhelt. Az amortizációnál lényeges megtakarítás nem lesz elérhető, mert a törlesztési idő mindkét esetben 90 esztendő és a lebélyezett papírok kisorsolása csak 1900 végén kezdődött. A finanszírozó pénzesoprtba belép az osztrák postatakarékpénztár is. Más, a konverzió iránt érdeklődő intézetek a

következő árfolyamokat ajánlották fel: a Bankverein 97.62, a Le-számítoló-társaság 97.75 és az Unio-bank 97.00-ot. A határozatra vonatkozólag különben a következő kommunikét bocsátották ki: „A cs. kir. pénzügyminiszter az államadóssággá átváltoztatott galicziai Károly Lajos vasúti részvények megváltására vonatkozó 4^o/o-os, leg-később 1990-ig törlesztendő vasutmegváltási kötvényekkel keresztül-viendő konverzió lebonyolítását 98^o/o kibocsátási árfolyam mellett a törvényes jóváhagyás reményében, egy a cs. kir. postatakarékpénz-tár, a Rothschild-bankház, a szabadalmazott osztrák hitelintézet és az általános osztrák földhitelintézetből álló csoportra bízta“.

Szerkesztői üzenetek.

A „Mercur“ szerkesztősége ebben a rovatban készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással és kéri t. előfizetőit, hogy a szerkesztői üzenetek rovatát minden alkalommal igénybe venni sziveskedjenek.

D. O. Pozsony. Lapunk első oldalán felsoroltuk azokat a 4^o/o-os állami kötvényeket, melyek a konverzió tárgyát képezik. Sziveskedjék ezen papirokat már most, vagy ha úgy tetszik a konverzió kihirdetésekor a Mercur banknak beküldeni.

K. 17. A sorsjegyeknek árfolyamvesztés ellen való biztosítása soha helyen valóbb nem volt mint most, a mikor tudvalevőleg az összes sorsjegyek jelentékenyen emelkedtek. Lapunk minden számában közöljük a legközelebbi huzásokra vonatkozó biztosítási díjegyeket, melyből a biztosítás árát megtudhatja. Ha már most a biztosítási díjjal együtt a Mercur banknak beküldi a biztosítandó sorsjegyek számait, úgy a bank kiállítja önnek a biztosítási kötvényt.

Spekuláns. Ezidő szerint leginkább az Osztrák Magyar Államvasut és Osztrák hitelrészvények vételét ajánljuk. Ezekből 25 drb képez egy tőzsdei kötetet s fedezetül minden megbízható cégénél legalább 2000 koronát kell letennie. Forduljon bizalommal a Mercur bankhoz.

Társaság. Tapolca. Az alkalmi sorsjegy társaságok szabadon alakíthatók. Ezeknek miniszteri engedélyre nincsen szükségük. A bélyegilletékekre nézve kimerítő felvilágosítást csak akkor adhatunk, ha közlik velünk az alkalmi társaság feltételeit. Tájékoztatóul megjegyezzük, hogy az alkalmi társaság részjegyei III. fokú bélyegilleték alá esnek s a havi vagy heti befizetések a mennyiben a 4 koronát meghaladják, II. fokú bélyegilleték alá esnek. Egyéb-ként pedig a Mercur bank minden költség felszámítása nélkül készséggel áll rendelkezésükre a szervezés és megalakítás dolgában.

F. J. A Rudolf sorsjegyek hanyatlása összefüggésben van a kisorsolás-ból eredő árfolyamvesztéssel. A legkisebb nyereségek összege ugyanis 24 koronát tesz ki és ezért sokan még a huzás előtt eladják sorsjegyeiket. Való-szerűnek tartjuk azonban, hogy már közvetlen a huzás után a Rudolf sors-jegyek ára ismét emelkedni fog.

K. M. Nem huzatott.

Moholi előfizető. Ezidő szerint első sorban a 3^o/o-os Magyar Jelzalog sorsjegyek vételét ajánljuk. A kisebb sorsjegyek közül a Józsviv és a Bazilika sorsjegyeknél várható emelkedés.

D. M. Kassa. Legközelebb levélben válaszolunk.

O. S. Nem huzatott.

F. H. tisztartó Lugos. Kérdezett sorsjegyei közül a 6598/39 Bazilika sorsjegye sorsoltatott 12 koronával. A sorsjegyek értéke lapunk pénzügyi utmutató rovatában a sorsjegyek árfolyama cím alatt megtalálható. A kisor-solt sorsjegyet küldje be beváltás céljából a Mercur bank- és váltóüzlet részv-társaságnak, Budapest, IV. Váci-utca 37.

J. J. Kassa. Kérdezett biztosító intézeti élvezeti jegyeknek jelenleg nincsen értékük, mihelyt azonban osztalékokat fognak fizetni utánuk, értékesít-hetők lesznek. Sorsjegyei közül kihuzattak a 7650/81 számú szerb 10 frkos sorsjegy 12¹/₂ frkkal a 2832/36 számú olasz vörös kereszt sorsjegy 29.93 lirával.

Puchy Sándor New-York. Sorsjegyei ezidőig nem sorsoltattak. Előfizetési összegét megkaptuk, előfizetése 1903. márczius 31-dikén jár le.

Szatmári előfizető. Sorsjegye a folyó évi február 25-dikén megejtett huzáson nem sorsoltatott.

Halász S. Kolozsvár. Lehetetlen még ma ezen vállalat ezidei üzleti eredményéről határozott véleményt mondani. Ha a tavalyi közgazdasági viszo-nyok elég kedvezőtlenek voltak is, de ezen év kezdettől fogva a helyzet javu-lását mutatja. Az ezen évben megindult kereskedelmi tevékenység mindinkább kedvezőbb és nagyobb mérvet ölt. Az üzlet ha nem is rohamosan, de szem-mel láthatóan élénkül. Ajánljuk ezen részvények vételét.

A. V. Kecskemét. Az osztrák magyar államvasúti részvények felől a legjobb hírek keringenek, ugyszintén a bankok a beállott jobb viszonyok követ-keztében ismét jobb eredményeket fognak felmutathatni, evvel kapcsolatban pedig árfolyamuk ismét emelkedni fog.

Régi előfizető. Trencsén. A sorsjegyek huzási jegyzékeit a meg-ejtett huzás után megjelenő legközelebbi számunkban közöljük. A nevezett pa-pirok nem mondhatók rosszaknak, de miért nem fekteti tőkét ép oly biz-tos magyar állampapírokba?

Részvényes. Budapest. A cementipar helyzete általában véve nem olyan kedvezőtlen, mert az utóbbi időben az árak ismét emelkedtek. A kartel-len kívül álló gyárak versenye számba sem vehető, miután ezeknek üzletei oly szerények, hogy az árakra alig hatnak. Azt hisszük, hogy ezen üzletág-ban is javulás fog beállani az építő ipar megalélkülésével.

Sorsjegytulajdonos. A sorozathuzásban kisorsolt 1860-as sorsjegyek ára a nyereséghuzásig rendszerint emelkedik. Mindenféle sorsjegyek vételé-nél és eladásánál forduljon bizalommal a Mercur bank- és váltóüzlet részvény-társasághoz, Budapest, IV. Váci-utca 37.

Felelős szerkesztő: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

SORSOLÁSOK.

1880. évi 4^o/o-os Tisza-szegedi sorsjegyek.

54. huzás 1902. április 1-én Budapesten.

4^o/o-ige Theiss-Szegediner Lose vom Jahre 1880.

54. Verlosung am 1. April 1902. in Budapest.

Kisorsoltatott a következő 36 sorozat: — Verlost wurden die folgenden 36 Serien
32 39 222 321 432 592 620 944 1030 1458 1469 1578 1686 1825
2184 2700 2717 2753 2835 2971 2982 3054 3240 3253 3313 3369
3464 3539 3633 3725 4073 4122 4217 4225 4233 4240

Nyeremények: — Gewinnste:

Sorozat	Szám	Korona	Serie	Nr.	Kronen	Sorozat	Sz.	Korona
321	83	2000	2835	61	2000	3539	89	2000
1686	69	2000	3253	46	2000	3633	90	180000

Mindazon sorsjegyek, melyeknek számai a nyereséghuzásban elő nem fordulnak, egyenkint 240 koronát nyerne. — Alle übrigen Nummern, welche in der Gewinnziehung nicht vorkommen, gewinnen je Kronen 240.

A kifizetés 1902. július hó 1-től minden levonás nélkül történik. — Auszahlung vom 1. Juli 1902 ab ohne Abzug.

Az előbbi huzásokban kisorsolt, de még be nem váltott sorsjegyek:
Aus den früheren Ziehungen sind noch unbehoben:

Sor. — Serie: 5 15 24 26 33 51 57 59 70 76 138 164 174 192 193 203 207 227
234 237 254 275 276 284 296 316 335 338 343 344 394 402 404 456 539 547 557
577 587 591 597 633 656 665 707 733 738 749 755 757 771 777 781 785 796 815
826 852 854 877 901 903 909 924 927 928 962 969 975 977 981 1037 039 054
058 066 070 074 110 132 133 140 157 161 177 232 288 293 310 318 333 334 342
346 354 379 388 398 400 404 408 418 419 425 447 448 461 477 500 508 516 529
530 549 554 563 619 627 659 668 767 808 850 869 887 913 922 923 939 940 952
955 958 966 983 984 994 999 2011 017 050 069 096 118 159 177 194 222 228
268 275 289 294 307 309 310 379 391 418 437 446 470 559 561 566 575 612 620
650 659 681 690 691 701 723 728 733 791 793 818 821 827 849 876 880 886 898
901 949 950 964 972 980 985 990 992 3008 011 012 017 023 024 025 026 064
112 118 136 138 164 170 182 197 200 203 205 245 269 272 273 280 289 290 296
299 302 315 316 331 348 367 388 390 395 398 418 426 505 520 559 567 570 573
594 632 640 662 666 684 699 711 720 728 734 760 777 789 791 807 842 845 861
871 889 895 902 905 918 944 949 4024 034 071 112 115 150 152 162 170 177
179 190 193 205 215 239 258 264 269 282 290 312 314 332 346 384

4^o/o-os osztrák 1854-iki államsorsjegyek.

95. nyereséghuzás 1902. április 1-én Bécsben.

4^o/o-ige Oesterreichische 1854-er Staats-Lose.

95. Prämien-Verlosung am 1. April 1902 in Wien.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur.“

1902. január 1-én a következő 77 sorozat huzatott ki: — Am 1. Januar 1902 wurden folgende 77 Serien gezogen:

18 116 133 138 179 198 258 336 371 375 393 430 436 483 495
519 540 587 611 644 655 680 690 732 746 843 869 954 970 987
1044 1166 1208 1333 1378 1405 1406 1420 1440 1662 1702 1736
1749 1855 1914 2002 2012 2025 2185 2249 2344 2372 2389 2501
2523 2591 2629 2637 2719 2725 2799 2896 2906 3141 3210 3201
3362 3419 3487 3515 3698 3737 3810 3846 3943 3963 3982

Ezek közül nyertek: — Darunter gewinnen:

Sorozat	Szám	Korona	Serie	Nr.	Kronen	Sorozat	Szám	Korona
138	16	210,000	970	1	21,000	—	—	—

és egyenkint 630 koronát minden a fenti sorozatokban foglalt többi szám. — und je K. 630 alle übrigen in obigen Serien enthaltenen Nummern.

Kifizetés 1902. június 30-tól. — Auszahlung vom 30. Juni 1902.

Kifizetési táblázat: — Auszahlungstabelle:

Nyerem. K.	20 ^o /o lev.	Nyerem. összeg	Treffer K.	Ab 20 ^o /o	Gewinn-summe	Nyerem. K.	20 ^o /o lev.	Nyerem. összeg
210000	41896	168104	2100	316	1784	630	22	608
21000	4096	16904						

Az előbbi huzásokban kisorsolt, de még teljesen be nem váltott sorozatok:
Aus den früheren Ziehungen sind noch unbehoben:

Sz. — Nr.: 4 5 9 10 17 24 25 28 34 35 41 42 50 52 55 59 65 68 72 77
82 86 88 89 94 95 99 100 111 117 123 129 135 141 144 149 151 158 165 168
173 176 181 184 189 191 194 195 204 207 210 216 219 225 233 240 243 252 254
255 256 260 261 264 277 278 280 286 287 291 293 294 301 304 308 310 311 315
317 329 334 339 342 343 344 345 350 353 355 357 360 362 365 366 378 379 382
400 404 408 409 410 415 416 417 423 428 431 440 453 454 455 456 458 463 468
469 472 474 475 480 493 500 508 511 513 515 516 524 525 528 529 542 543 546
547 550 551 556 558 561 562 564 568 582 583 585 586 590 592 593 595 596 597
600 615 618 623 625 631 635 637 640 649 659 661 663 664 683 687 689 692 695
698 702 704 706 714 722 728 733 734 744 747 748 750 751 757 758 759 777 780
783 784 785 789 790 797 801 802 804 805 807 809 810 812 822 824 826 832 839
841 844 845 847 850 858 863 871 877 883 884 892 894 897 905 908 910 912 913
914 923 924 925 927 928 936 937 941 942 945 950 956 960 961 969 971 972 973
974 978 979 988 989 993 994 998

1002 004 005 008 016 021 024 035 036 038 039 040 041 050 052 053 057
058 061 062 063 066 069 070 075 077 083 084 085 087 092 094 097 098 099 100
104 107 109 111 113 119 122 123 128 142 145 148 150 151 153 159 163 168 169 174
181 187 188 189 191 197 198 200 201 210 214 223 224 225 235 237 242 254 255
256 269 271 273 280 286 289 293 294 298 299 305 310 311 312 314 321 326 335
339 344 352 356 358 360 363 364 370 372 373 381 382 388 391 393 395 396 408
424 426 427 428 437 441 443 445 454 456 460 461 462 465 466 471 474 477 501
503 505 509 516 518 530 532 534 535 541 548 554 555 556 558 559 561 566 574

576 577 580 582 591 594 596 598 599 601 606 615 619 621 624 626 629 630 632
635 641 643 644 646 652 656 657 659 664 671 678 680 684 685 698 699 699 699

2001 004 013 024 028 029 035 036 039 045 046 048 050 052 054 057 059 061
064 085 088 089 090 093 100 104 108 109 110 112 113 116 117 121 123 132 138

3003 004 006 013 023 026 027 028 030 033 037 043 051 054 058 068 069
071 072 077 081 087 099 100 103 111 116 120 126 127 129 133 134 139 144 146

1864. évi cs. kir. kórházalap-(Rudolf)-sorsjegyek.

76. sorsolás 1902. április 1-én Bécsben.

K. k. Hospitals- (Rudolf) Lose vom Jahre 1864.

76. Verlosung am 1. April 1902 in Wien.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur“.

Kisorsoltatott a következő 39 sorozat: — Verlost wurden die nachfolgenden
39 Serien:

100 105 107 135 190 339 409 425 542 550 580 666 742 769 1148
1171 1502 1548 1648 1768 1926 1930 2120 2185 2191 2204 2208
2246 2345 2414 2472 2546 2579 2790 2989 3263 3349 3649 3954

Ezek közül nyernek: — Darunter gewinnen:

Table with 9 columns: Sorozat, Sz., Korona, Serie, Nr., Kronen, Sorozat, Sz., Korona. Lists winning numbers and amounts.

és egyenként 24 koronát minden a fenti sorozatokban foglalt többi szám.
und je 24 Kronen alle übrigen in obigen Serien enthaltenen Nummern.

Kifizetés 1902. július 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Juli 1902 ab.
Legközelebbi sorsolás 1902. október 1-én. — Nächste Verlosung am 1. Oktober 1902.

Kifizetési táblázat. — Auszahlungstabelle.

Table with 6 columns: Nyoremény, Le 200/o, Marad, Treffer, Ab 200/o, Netto. Summary of prize distribution.

Az előbbi húzásokban kisorsolt, de még teljesen be nem váltott sorozatok:
Aus den früheren Ziehungen sind noch unbehoben:

Sor. — Serie: 2 9 11 12 15 17 19 23 25 26 28 29 30 35 36 37 38 40
46 48 50 51 55 58 60 61 62 63 67 69 72 74 75 83 85 88 90 93 98 102 104 109

1000 002 007 009 013 016 017 028 030 035 041 043 045 050 051 052 058
062 065 066 067 069 071 073 075 079 080 082 089 090 091 096 097 098 103 104

2000 004 005 007 009 011 013 025 030 034 035 036 039 047 048 051 052
053 063 065 070 071 073 074 075 077 079 084 090 097 110 111 114 116 123 131

3001 004 008 010 012 013 014 016 021 025 026 031 032 033 035 039 040
043 048 049 051 058 062 063 064 066 068 073 078 079 082 086 087 092 093 095

50%-os orosz nyoremény-kölcsön az 1866-ik évből.

72. törlesztési-huzás 1902. márczius 1/14. Szt.-Pétervárott.

Russische 50%-ige Prämien-Anleihe vom Jahre 1866.

72. Amortisations-Verlosung am 1/14. März 1902 in St.-Petersburg.

Kihuzott sorozatok: — Gezogene Serien:

325 340 371 442 453 487 506 686 972 1077 1241 1269 1416 1711
1849 1851 2319 2358 2439 2559 2582 2622 2656 2693 3142 3295

A fenti sorozatokban foglalt számok 1902. június 1/14-től fogva 180
rubellel lesznek beváltva. — Die in vorstehenden Serien enthaltenen Nummern
werden vom 1/14. Juni 1902 ab á 180 Rubel per Stück bezahlt.

72. nyoremény-huzás 1902. márczius 1/14-én Szent-Pétervárott.
72. Prämien-Verlosung am 1/14. März 1902 in St.-Petersburg.

Table with 9 columns: Sorozat, Sz., Rubel, Serie, Nr., Rubel, Sorozat, Sz., Rubel. Lists prize numbers and amounts.

Egyenkint 500 rubelt nyertek: — Je 500 Rubel gewinnen:

Sor.	Sz.	Serie	Nr.	Sor.	Sz.	Serie	Nr.	Sor.	Sz.	Serie	Nr.
31	47	3428	2	6761	26	10023	14	13018	13	16146	10
112	6	3515	10	6774	9	10115	2	13029	6	16488	6
200	13	3552	26	6826	49	10334	19	13055	38	16728	49
222	48	3588	6	6832	45	10352	38	13290	11	16758	26
278	8	3860	9	6907	12	10480	44	13692	46	16825	15
435	5	3897	38	7078	5	10614	36	13695	22	16864	12
495	33	4054	48	7144	25	10699	36	13754	20	16898	30
502	40	4066	16	7220	2	10735	48	13764	15	17013	36
533	8	4093	33	7414	36	10854	20	13821	3	17088	33
671	28	4170	30	7437	3	10855	5	13858	22	17198	6
721	34	4539	2	7447	33	10954	44	13931	6	17234	46
754	42	4554	9	7474	2	10991	50	13999	42	17276	5
820	33	4585	36	7515	9	11044	5	14102	29	17296	7
906	36	4700	22	7555	2	11127	5	14284	49	17406	13
969	23	4771	3	7895	20	11187	14	14293	2	17731	33
1167	38	4953	22	7917	6	11220	29	14627	35	17788	13
1170	5	5002	41	7984	1	11343	11	14666	27	17790	49
1331	31	5078	25	8035	22	11367	37	14719	12	17839	16
1336	34	5098	41	8508	19	11413	22	14937	49	17945	13
1466	33	5149	18	8547	7	11588	46	15074	44	17967	16
1670	31	5173	40	8673	43	11609	2	15173	23	18018	46
1671	27	5264	10	8704	38	11696	48	15190	26	18049	32
1689	49	5287	5	8768	17	11728	36	15326	20	18502	47
1793	3	5299	1	8919	34	11747	31	15364	31	18506	32
1857	50	5391	45	9010	23	11788	47	15376	15	18593	24
1869	30	5544	18	9057	36	11821	16	15434	37	18615	28
1981	33	5578	28	9064	30	11831	43	15438	32	18797	9
2060	47	5744	35	9073	41	11859	10	15474	35	18800	18
2217	6	5755	44	9078	13	11992	15	15479	32	19021	11
2265	21	5783	48	9128	26	12042	13	15502	33	19047	5
2337	31	5839	45	9146	15	12048	9	15532	43	19141	43
2381	37	5912	14	9146	39	12069	24	15555	32	19367	41
2508	17	5953	27	9184	1	12144	6	15578	29	19395	20
2563	4	5981	38	9252	21	12150	42	15661	11	19409	41
2613	45	6020	16	9526	18	12175	7	15663	43	19493	4
2693	42	6085	25	9597	40	12200	20	15771	10	19529	34
2728	29	6138	26	9707	4	12360	33	15785	1	19570	13
2928	47	6142	32	9725	33	12532	43	15785	31	19637	1
3044	6	6200	1	9733	15	12540	5	15863	10	19674	20
3149	43	6290	32	9757	30	12669	35	15948	46	19685	28
3203	37	6331	47	9824	12	12713	47	16072	45	19741	11
3245	3	6345	48	9824	41	12951	20	16116	28	19778	2
3317	7	6653	38	9927	26	12991	1	16136	3	19945	47
3419	22	6672	2								

Kifizetés 1902. június 1/14-től kezdve. — Auszahlung vom 1/14. Juni 1902.
Legközelebbi húzás 1902. szept. 1/14-én. — Nächste Ziehung am 1/14. Sept. 1902.

Fel nem vett nyeremények: — Unbeobohene Treffer:

Sorozat	Szám	Rubel	Serie	Nr.	Rubel	Sorozat	Szám	Rubel
1407	26	1000	8124	10	10000	14151	13	1000
1411	40	1000	9205	13	1000	14346	42	1000
1930	27	200000	9682	44	5000	15388	5	1000
4654	23	1000	9904	4	1000	15867	44	5000
5990	49	8000	11612	28	1000	16276	50	5000
6133	39	5000	14044	36	1000	18852	23	1000

500 rubeles nyeremények: — Je 500 Rubel gewinnen:

Sor.	Sz.	Ser.	Nr.	Sor.	Sz.	Ser.	Nr.	Sor.	Sz.	Ser.	Nr.
123	32	3258	18	7139	43	9801	26	13685	44	16506	15
125	45	3449	37	7189	27	9850	41	13792	11	16801	41
447	50	3501	16	7213	8	9990	5	14029	46	16871	40
496	45	3590	3	7292	45	10065	47	14175	6	16974	18
1079	1	3793	42	7340	30	10210	9	14184	37	17031	43
1309	34	3861	23	7348	31	10217	42	14214	8	17164	10
1386	43	3900	45	7459	12	10256	30	14232	32	17310	36
1433	36	3934	45	7650	47	10375	16	14422	36	17341	39
1521	31	4064	47	7697	12	10699	24	14454	25	17367	50
1715	48	4087	23	7911	42	10736	34	14566	1	17377	7
1723	19	4149	14	7951	44	10757	25	14605	15	17525	13
1890	20	4320	24	7952	4	10778	46	14678	8	17788	39
1890	38	4384	11	8003	17	11148	23	14869	50	17849	46
1927	15	4495	3	8032	15	11379	14	14917	8	17954	50
1962	49	4512	22	8036	17	11429	47	15147	33	17980	46
2035	40	4891	46	8158	20	11484	46	15204	13	17993	46
2140	18	4904	47	8170	46	11564	25	15267	32	18040	27
2152	5	4969	5	8376	42	11646	23	15326	48	18357	36
2165	21	5167	6	8462	46	11665	34	15405	17	18419	17
2226	16	5280	21	8511	9	11725	27	15604	7	18692	41
2320	4	5394	9	8527	44	11750	31	15683	40	18722	29
2458	18	5687	47	8710	7	11758	41	15794	3	18832	36
2505	41	5765	40	8789	5	11865	14	15881	19	19081	46
2525	17	5946	29	8897	15	11905	30	15893	24	19273	35
2577	24	5970	24	9064	26	11911	27	15989	38	19338	2
2874	28	6049	2	9122	38	12031	36	16056	29	19431	45
2919	39	6209	29	9153	16	12169	39	16189	31	19481	42
2936	40	6595	45	9238	29	12589	49	16319	38	19591	50
2985	13	6761	48	9293	42	12701	4	16422	23	19608	28
3083	46	6810	21	9476	6	12998	12	16484	47	19735	27
3131	30	6851	34	9520	2	13042	43	16506	1	19961	46
3253	4	7028	33	9520	12	13415	40				

Milanói 10 lírás sorsjegyek az 1866. évből.

101. sorsolás 1902. márczius 17-én Milanóban.

Mailänder 10 Lire-Lose vom Jahre 1866.

101. Verlosung am 17. März 1902 in Mailand.

Kihuzatott a következő 45 sorozat: — Verlost wurden die nachstehenden 45 Serien:

627 1579 1648 1651 1790 2136 2222 2281 2351 2440 2482 2520
2647 2655 2818 2928 3702 3727 4087 4272 4330 4601 4731 4739
4762 4863 4892 4918 5045 5244 5361 5381 5458 5520 5620 5728
5807 5892 5976 6228 6246 6259 6349 6470 6668

Ezek közül nyertek: — Darunter gewinnen:

Sorozat	Sz.	Lira	Serie	Nr.	Lira	Sorozat	Sz.	Lira
1790	51	1000	2928	4	20	4918	92	50
2136	11	100	2928	36	20	5045	18	50
2222	9	20	2928	84	20	5381	78	50
2222	41	20	3702	8	20	5381	88	20
2281	16	20	3727	25	50	5520	43	100
2351	79	20	3727	100	20	5520	67	20
2440	32	20	4087	92	50	5520	88	100
2440	59	20	4330	1	20	5620	33	20
2440	66	50	4601	56	20	5728	34	20
2482	51	20	4601	64	20	5892	64	20
2520	70	20	4731	28	100	5976	59	50
2520	74	50000	4731	57	50	6246	18	20
2655	42	20	4892	17	100	6349	25	20
2818	63	20	4892	52	500	6470	87	20

A fenti sorozatokban foglalt többi szám egyenkint 10 lírát nyert. — Alle übrigen Nummern der 45 gezogenen Serien sind mit Lire ital. 10 rückzahlbar. Kifizetés 1902. június hó 15-től fogva. — Auszahlung vom 15. Juni 1902 ab.

1886. évi 2 1/2%-os 100 frkos Brüsszeli sorsjegyek.

92. sorsolás 1902. márczius 15-én Brüsszelben.

2 1/2%-ige 100-Frcs-Lose der Stadt Brüssel.

92. Verlosung am 15. März 1902, in Brüssel.

Kihuzatott a következő sorozatok: — Gezogen wurden die nachstehenden Serien:

611 1658 3195 4069 4349 5723 7275 8849 9265 10026 15208
15549 17177 18397 18677 18935 19096 19735 21628 24878 28177
28448 28765 29905 29968 30063 30363 31391 32781 32997 35827
37200 37487 37755 38052 39183 40987 41738 43534 46388 48255
48857 54194 55403 58301 60438 62454 65390 65867 71551 73923
74395 75431 76785 78444 78548 80227 80865 80902 83879 84559
84611 84900 86467 88029 88667 89225 89464 90754 91492 97620
99486 99811 100560 100905 101037 101480 101770 102295 102872
105091 108177 110181

Ezek közül nyertek: — Darunter gewinnen:

Sorozat	Sz.	Frank	Serie	Nr.	Frank	Sorozat	Sz.	Frank
7275	12	150	30063	20	150	76785	10	150
10026	23	150	30363	16	150	78444	9	500
15208	18	150	32781	23	500	80227	14	150
15549	9	40000	43534	22	150	80902	11	150
18935	1	150	48255	18	150	83879	7	150
18935	18	150	54194	20	1000	83879	8	150

á fl. 10000 frtos. Sz. — Nr.: 360 726 1322 3040
Névre szóló — Auf Namen lautende: 169 sz. 400 frt. 4283 sz. 1450 frt, 4825 sz. 12150 frt, 5340 sz. 450 frt, 8562 sz. 14900 frt, 9789 sz. 100 frt, 10809 sz. 300 frt, 12275 sz. 147350 frt, 12796 sz. 20000 frt, 13702 sz. 13600 frt.

Kifizetés 1902. július 1-től fogva. — Auszahlung vom 1. Juli 1902.

Korábbi sorsolásokból még be nem váltott: — Aus den früheren Ziehungen noch unbehoben:

á fl. 50 frtos. Sz. — Nr.: 997 1050 236 474 3103 563 4196 599 609 776 965 5210 281 599 822 6540 563 7066 534 748 8624 678 9241 266 623 702 10018 115 11602 933 12248 336 13816 14842 15799 16558 606 17672 18632 870 19224 602 785 814 971 20424 21034 535 592 722 735 862 885 22225 23006 519 697 735 966 24004 840 446 26628 27090 28033 036 080 129 567 680 847 877 987 29212 994 30023 31956

á fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 239 1034 151 665 725 973 2045 057 392 740 3574 4080 939 5155 609 6069 476 7721 900 935 942 8525 927 9011 308 430 947 10468 953 12154 502 511 13013 889 14069 626 656 830 15757 893 16333 342 767 770 906 960 17110 18123 19030 551 656 712 20194 212 594 21195 391 529 745 22047 498 519 525 645 23000 272 471 677 840 25227 311 620 895 26284 373 589 633 895 27547 592 595 634 710 809 28022 061 114 423 684 29585 675 30290 326 778 787 865 31202 485 739 33616 834 34293 35136 152 454 472 842 36401 463 954 37097 720 888 38334 418 39318 684 982 40108 996 41582 617 755 42452 485 850 43307 495 610 44086 918 45086 315 811 833 46365 47176 323 363 50079 444 824 970 51267 602 927 52090 764 53790 54190 486 593 709 55170 56005 132 445 524 57286 391 529 58225 736 59448 499 561 790 60183 459 476 506 803 856 61652 825 62937 970 63048 506 64003 65967 66510 521 559 69192

á fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 1100 648 671 2213 644 3856 893 4544 635 690 5365 870 6548 717 7128 320 691 844 924 8058 952 9448 704 10271 318 448 11223 12470 611 668 914 13486 779 853 930 14239 477 480 512 668 15064 536 18463

á fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 203 967 1539 620 2783 857 3741 958 4161 7601 767 8058 9133 147 153 796 916 10120 11452 732 12296 316 820 13223 381 677 982 14573 574 15192 16684 18126 303 312 19784 912 20092 456 554 683 929 954 22661 23054 175 24682 26207 566 27352 840 844 883 28839 29003 30707 31134 994 32359 33060 733 34012 131 298 36177 803 37041 287 387 707 38206 305 885 39713 40286 749 41113 640 42469 43141 45175 286 308 482 837 46198 414 948 49593 50196 430 52415 477 576 581 53054 985 54242 57143 58279 314 535 829 887 59658 61677 62012 710 63123 64885 67073 610 68099 464 693 69514 661 70554 71309 72209 604 73493 529 74397 75399 580 804 76884 943

á fl. 5000 frtos. Sz. — Nr.: 501 1327 790 2872
á fl. 10000 frtos. Sz. — Nr.: 1151 3301 343
Névre szóló: — Auf Namen lautende: 1065 sz. 2500 frt, 2610 sz. 1250 frt, 3458 sz. 2050 frt, 3561 sz. 2600 frt, 4317 sz. 1150 frt, 4320 sz. 3950 frt, 8162 sz. 5400 frt, 8885 sz. 350 frt, 9045 sz. 2750 frt, 10775 sz. 100 frt, 12680 sz. 100 frt, 13677 sz. 200 frt, 13784 sz. 14000 frt, 14013 sz. 1800 frt.

Magyar földhitelintézeti 3½%-os koronaértékű záloglevelek.

13. sorsolás 1902. márczius 29-én.

3½%-ige Ungar. Bodencredit-Institut Kronenwähr.-Pfandbriefe.

13. Verlosung am 29. März 1902.

à Kr. 10000 korona. Sz. — Nr.: 4 10
à Kr. 2000 korona. Sz. — Nr.: 68 199 1502 504 509 526 603 612 696 893 2001 024 479 502 549 675 677 678 871 3363 685 698 779 786 815 861 868 4387 746 5026 092 185 255 264 6399 7701 717 730 899 8029 084 12305 17029
à Kr. 200 korona. Sz. — Nr.: 115 232 361 362 1304 402 404 479 925 976 2727 849 3082 083 621 4858 953 6613 16212
Kifizetés 1902. október 1-től. — Auszahlung vom 1. October 1902.

Hátralékok: — Restanten:

à Kr. 10000 korona. Sz. — Nr.: 9 42
à Kr. 2000 korona. Sz. — Nr.: 2 191 193 238 314 420 421 464 502 949 950 1300 398 428 430 445 449 534 611 621 690 752 833 891 2103 771 949 3389 525 897 4237 437 438 439 526 682 742 867 5464 689 6058 934 7033 141 153 392 499 640 645 646 655 656 721 723 780 8067 11183 707 16398
à Kr. 200 korona. Sz. — Nr.: 157 159 163 293 294 295 363 368 444 642 643 649 668 1048 125 202 219 249 255 311 435 523 627 628 644 645 676 705 729 922 969 2474 477 506 524 525 526 527 528 602 714 782 787 3365 374 402 624 736 4158 381 435 543 573 672 802 840 867 896 5079 385 446 748 750 752 777 5615 7836 839 8978 9616 722 861 10383 12022 14515 574 15452

Magy. földhitelintézeti 4%-os szabályozási és talajjavít. záloglev.

24-ik sorsolás 1902. márczius 29-én.

Ung. Bodenkr.-Inst. 4%-ige Regulir.- u. Bodenameliorat.-Pfandbr.

24. Verlosung am 29. März 1902.

à fl. 10000 frtos. Sz. — Nr.: 138 442 565 825
à fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 277 472 701 722 723 1253 735 2187 188 454 703 816 832 833 834 840 881 948 3043 138 519 4125 127 210 242 579 5038 705 7401 8214 390 418 639 640 643 9523 10016 021 214 11863 945 949 950 951 12476 13233 14406 407 408 705 734 740 755 996 15635 746 16224 234 235 238 239 985 17003 004 274 275 276 280 504 535 558 603 681 730 734 742
à fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 37 90 604 611 717 1310 311 783 2352 525 962 3156 681 682 683 685 784 4197 5419 421 966 6218 254 7741 812 825 843 8399 417 987 9895 993 10222 224 238 240 244 251 266

Kifizetés 1902. október 1-től. — Auszahlung vom 1. October 1902 ab.

Hátralékok: — Restanten:

à fl. 10000 frtos. Sz. — Nr.: 115 512 735 1048
à fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 253 261 408 462 794 871 1214 791 992 2213 363 413 536 814 3038 057 095 436 445 530 899 707 4053 904 5389 901 912 927 7562 757 762 789 8247 234 373 9539 574 10029 077 11091 103 160 381 451 706 734 861 970 12894 13406 408 441 527 14448 851 15025 239 300 16085 036 231 233 244 965 999 17104 157 212 217 283 335 391 505 513 521 571 635
à fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 117 501 608 640 785 801 883 973 987 993 1465 479 732 834 2023 421 422 661 662 700 927 3095 139 141 175 387 546 785

803 4253 435 530 659 840 841 994 5160 417 502 570 880 6221 444 865 910 911 7521 8394 897 414 423 469 503 505 613 621 900 990 992 994 999 9113 520 982 983 10188 345 422 430 465 550 552 585 586

4½%-os Magyar földhitelintézeti papírértékű záloglevelek.

44. sorsolás 1902. márczius 29-én.

4½%-ige Ung. Bodencredit-Institut Papierwähr.-Pfandbriefe.

44. Verlosung am 29. März 1902.

Az összes záloglevelek kisorsoltattak. — Sämtliche Pfandbriefe wurden verlost. Kifizetés 1902. október 1-től. — Auszahlung vom 1. October 1902.

Pesti magyar kereskedelmi bank 4%-os községi kötvényei

5% nyeresémmenyel.

18. sorsolás 1902. márczius hó 26-án.

4%-ige Pfandbriefe der Pester Ung. Commercialbank

mit 5% Prämie.

18. Verlosung am 26. März 1902.

Kisorsoltattak: — Es wurden gezogen:

200 korona névértékben, visszafizetendő 210 koronával — à Kr. 200 Nom., Rückzahlbar mit Kr. 210.

Sz. — Nr.: 44 113 221 534 1157 420 732 945 2136 285 630 3038 142 245 336 421 507 621 758 799 4027 532 709 5142 310 530 684 813 936 6042 241 438 576 836 7012 178 607 8039 148 260 9016 310 578 744 877 996 10370 434 558 599 797 930 11117 315 410 640 806 861 12059 136 207 428 639 783 13414 14167 655 15194 460 637 908 16054 386 594 17322 18768 19983 22508 591 670 868 988

1000 korona névértékben, visszafizetendő 1050 koronával — à Kr. 1000 Nom., Rückzahlbar mit Kr. 1050.

Sz. — Nr.: 6 138 265 303 445 537 690 960 1098 207 384 492 740 888 2038 056 138 170 295 398 3159 338 484 800 4039 148 517 763 5040 147 231 549 742 6240 867 7339 8026 558 896 9168 557 646 10121 642 935 11299 575 956 12687 13012 14334 19029

2000 korona névértékben, visszafizetendő 2100 koronával — à Kr. 2000 Nom., Rückzahlbar mit Kr. 2100.

Sz. — Nr.: 1 114 236 340 428 676 762 1085 294 941 2258 732 3040 233 627 825 930 985 4138 250 414 793 5647 6045 230 506 882 7185 294 446 658 804 956 8126 267 549 731 890 9045 157 298 404 10148 716 11189 707 12242 500 13266 940 14282 15050 404 982 16379 17018 246 18153 734 19050 421 549 778 20021 131 233 282 371 443 475 25007 058 131 226 263

10000 korona névértékben, visszafizetendő 10500 koronával — à Kr. 10000 Nom., Rückzahlbar mit Kr. 10500.

Sz. — Nr.: 229 1130

Kifizetés 1902. október 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. October 1902.

A korábbi 16 huzásban kisorsolt, de be nem váltott községi kötvények: — Aus den früheren 16 Ziehungen sind noch unbehoben:

200 korona névértékben, visszafizetendő 210 koronával — à Kr. 200 Nom., Rückzahlbar mit Kr. 210.

Sz. — Nr.: 202 347 400 487 847 851 888 1226 468 742 835 2295 542 597 775 890 3144 160 171 303 685 837 844 845 901 4378 720 862 893 941 5033 273 276 537 635 955 6204 586 897 925 930 968 991 7116 186 196 304 360 556 916 987 8451 952 987 9041 101 125 398 734 10237 253 851 11108 629 632 654 711 13110 251 554 14141 666 699 884 15072 217 310 512 619 668 16192 193 430 565 17347 523 921 18219 866 997 19391 967 20495 975 980 22685

1000 korona névértékben, visszafizetendő 1050 koronával — à Kr. 1000 Nom., Rückzahlbar mit Kr. 1050.

Sz. — Nr.: 374 702 1513 894 2505 3098 831 841 4282 498 649 980 5422 494 6346 498 580 7315 555 810 811 826 8191 217 672 678 746 9090 147 515 11858 998 14315

2000 korona névértékben, visszafizetendő 2100 koronával — à Kr. 2000 Nom., Rückzahlbar mit Kr. 2100.

Sz. — Nr.: 456 528 1327 419 678 2251 424 524 696 811 822 859 3033 085 252 566 805 4370 824 991 5155 156 991 6032 124 235 990 7061 8277 591 924 961 9104 606 826 10705 847 11922 12212 15185 575 681 876 16149 308 452 17719 875 18462 20611 25081 206

A 17. huzást lásd a „Mercur“ 820-ik számában. — Die 17. Verlosung siehe „Mercur“ Nr. 820.

Megsemmités alatt: — Im Amortisirungs-Verfahren:

à Kr. 200 kor Sz. — Nr.: 1415 2515

à Kr. 1000 kor. Sz. — Nr.: 1287 2687 6308 7772 10581

Pesti magyar kereskedelmi bank 4½%-os községi kötvények

10% nyeresémmenyel.

31. sorsolás 1902. márczius hó 26-án.

4½%-ige Communal Obligationen der Pester Ung. Commercialbank

mit 10% Prämien.

31. Verlosung am 26. März 1902.

Kisorsoltattak: — Es wurden verlost:

100 frt névértékben, visszafizetendő 110 frttal: — à fl. 100 Nom., Rückzahlbar mit fl. 110:

Sz. — Nr.: 6 33 65 132 191 245 278 347 403 499 580 834 935 997 1122 308 392 487 576 692 840 2116 161 300 329 537 773 842 998 3089 185 277 348 455 562 701 764 850 918 4397 602 751

5298 404 806 953 6152 288 463 626 663 801 7040 113 305 482 601
675 8203 354 536 793 9012 196 274 503 732 955 10100 265 11019
257 454 796 12305 698 13197 550 14228 394 557 856 15032 588
16010 219 609

500 frt névértékben, visszafizetendő 550 frttal: — á fl. 500 Nom., Rückzahlbar mit fl. 550:

Sz. — Nr.: 3 46 99 285 497 711 950 1073 196 410 586 870
2248 425 518 620 3022 204 348 527 677 893 4065 180 320 369
523 704 879 967 5049 166 323 769 6060 168 386 435 604 872
7020 132 256 404 616 859 972 8071 231 360 856 883 932 9027
086 132 220 316 392

1000 frt névértékben, visszafizetendő 1100 frttal: — á fl. 1000 Nom., Rückzahlbar mit fl. 1100:

Sz. — Nr.: 8 50 132 285 331 459 492 590 708 812 1091 142
333 637 715 984 2144 277 492 780 3139 342 490 635 824 4051
309 411 653 801 5196 348 601 799 6037 192 406 751 7195 570
786 8041 246 430 708 946 9263 524 10153 634 992 11245 492
848 12023 252 399 595 770 13091 796 14514 15332 588 883 16264
589 754 17280 531 18140 19433 20713

5000 frt névértékben, visszafizetendő 5500 frttal: — á fl. 5000 Nom., Rückzahlbar mit fl. 5500:

Sz. — Nr.: 11 338 1504

Kifizetés 1902. október 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. Oktober 1902.

A 30-dik sorsolást lásd a Mercur 820. számában. — Die 30. Verlosung siehe Mercur Nr. 820.

A korábbi 29 sorsolásból ezideig be nem váltott községi kötvények: — Aus den früheren 29 Ziehungen sind noch unbehoben:

100 frt névértékben, visszafizetendő 110 frttal: — á fl. 100 Nom., Rückzahlbar mit fl. 110:

Sz. — Nr.: 77 122 683 769 1129 142 204 583 763 2734 3249 519 4319 687
5089 460 602 649 834 6038 198 579 874 898 962 7136 160 282 295 302 385 641
770 784 8043 182 999 9343 927 10110 192 602 649 11116 319 548 749 987 12170
211 241 337 432 855 901 915 969 13201 211 394 14325

500 frt névértékben, visszafizetendő 550 frttal: — á fl. 500 Nom., Rückzahlbar mit fl. 550:

Sz. — Nr.: 411 545 762 773 951 1592 975 3442 474 763 939 4108 155 199
593 668 726 5035 673 846 948 6120 7164

1000 frt névértékben, visszafizetendő 1100 frttal: — á fl. 1000 Nom., Rückzahlbar mit fl. 1100:

Sz. — Nr.: 643 1504 2755 3566 923 4044 204 437 5236 6927 8563 738
10041 11168 193 310 12182 15400 16545 17745 19310 381

Megsemmisítés alatt. — Im Amortisierungs-Verfahren.

á fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 10013.

Pesti magyar kereskedelmi bank 4 1/2%-os községi kötvényei.

4. sorsolás 1902. márczius hó 26-án.

4 1/2%-ige Communal-Obligationen der Pester Ung. Commercialbank.

4. Verlosung am 26. März 1902.

Kisorsoltattak: — Es wurden gezogen:

á Kr. 200 korona. Sz. — Nr.: 3 36 60 112 141 242 300 343
465 577 692 707 791 870 898 937 1059 174 241 343 407 446 457
500 515 549 605 676 732 763 925 2044 110 212 246 311 349 418
517 615 742 822 914 3055 164 199 245 333 398 442 469 567 661
749 768 808 842 851 874 893 905 927 960 983 999 4018 049 095
141 189 235 317 348 397 436 485 510 546 590 608 761 912 976

á Kr. 1000 korona. Sz. — Nr.: 7 24 50 85 110 147 224 303
354 396 429 484 563 599 608 644 682 726 759 796 815 849 868
922 947 969 997 1036 091 142 240 281 385 491 636 691 745 843
897 932 2064 120 162 264 363 420 489 581 760 910 948 997
3033 085 116 243 311 454 588 600 639 659 696 729 748 778 876

á Kr. 2000 korona. Sz. — Nr.: 2 26 41 57 100 132 176 223
290 316 392 430 481 528 580 589 640 698 729 817 938 1031 086
141 196 248 321 356 440 499 548 620 698 714 797 841 896 943
2010 061 095 194 226 327 386 441 490 547 595 724 792 847 895
997 3041 088 124 192 298 434 493 594 648 691 712 840 948 4042
078 150 177 214 325 371 446 471 517 560 598 601 655 687 699
726 760 793 806

á Kr. 10000 korona. Sz. — Nr.: 11 370 509

Kifizetés 1902. október 1-től. — Auszahlung vom 1. October 1902.

Az előző 2 sorsolásból eddig beváltatlan: — Aus den früheren 2 Ziehungen sind noch unbehoben:

á Kr. 200 korona. Sz. — Nr.: 558 623 624 626 721 722 807 829 839 880
1320 849 880 908 963 2165 340 353 526 710 3048 119 688
á Kr. 1000 korona. Sz. — Nr.: 646 1229 234 582 587 2193
á Kr. 2000 korona. Sz. — Nr.: 117 211 497 1611 2304 661 3873 908 4028

A 3. sorsolást lásd a Mercur 820-ik számában. — Die 3. Verlosung siehe Mercur Nr. 820.

Megsemmisítés alatt: — Im Amortisierungs-Verfahren:

á Kr. 2000 koronás. Sz. — Nr.: 960

Pesti hazai első takarékpénztár-egyes. 4 1/2%-os községi kötvények.

5. sorsolás 1902. márczius 29-én.

4 1/2%-ige Communal-Obligationen der Pester I. Vaterl. Sparkassa.

5. Verlosung am 29. März 1902.

Kisorsoltattak: — Es wurden gezogen:

á K. 5000 kor. Sz. — Nr.: 309 376 1221 259 312 467 2029
795 976 3206 369 853 4108 202 607 5538

á K. 2000 kor. Sz. — Nr.: 89 549 935 1112 299 375 2100
109 335 891 3192 4040 376 597 772

á K. 1000 kor. Sz. — Nr.: 379 717 2032 198 373 422 457
3668 775 5793 808 886 6076 105 135 186 241 328 523 559

á K. 200 kor. Sz. — Nr.: 22 573 858 1183 478 878 2589
975 3292 860 4175 353 924 5272 309 488 605 6136 455

Kifizetés 1902. október 1-től. — Auszahlung vom 1. Oktober 1902 ab.

Hátralékok: — Restanten:

á K. 5000 kor. Sz. — Nr.: 2481 3242
á K. 2000 kor. Sz. — Nr.: 10 162 1698 711 2352 441 623
á K. 1000 kor. Sz. — Nr.: 19 103 120 158 1115 2789 3981
á K. 200 kor. Sz. — Nr.: 288 1177 200 438 2294 491 3257 756 876

Pesti hazai első takarékpénztár-egyesület 4%-os községi kamatozó kötvények.

19. sorsolás 1902. márczius 29-én.

4%-ige Communal-Obligationen der Pester I. Vaterländ. Sparkassa.

19. Verlosung am 29. März 1902.

á fl. 5000 frtos. Sz. — Nr.: 300 383 439 1499 531 2050 053
063 172 334 340

á fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 185 313 608 687 882 1136 736
2230 460 794 819 3123 410 503 611 760 793 4326 440 697 885

5259 484 894 6142 145 482 594 7104 180 188 356 457 784 863
8167 196 492 587 664 850 9479 587 720 931 10208 220 258
666 677 986 11039 074 177 254 273 358 492 564 12072 159 506

585 13100 682 14692 720 733 15057 857 16103 243
á fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 35 55 130 249 493 525 859 919

1027 239 747 2053 093 128 445 460 3280 283 867 881 4092 538
565 816 5326

á fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 505 646 861 943 1056 143 432 492
565 702 2270 375 674 717 3102 200 472 523 573 593 661 684

826 4604 5392 494 6108 139 527 7160 181 530 784 950 8330
350 514

Kifizetés 1902. október hó 1-től — Auszahlung vom 1. Oktober 1902 ab.

Hátralékok: — Restanten:

á fl. 5000 frtos. Sz. — Nr.: 1894 2327 505
á fl. 1000 frtos. Sz. — Nr.: 34 485 824 928 1195 233 244 2694 5441
7568 9226 10850 11913 12514 988 13082 145 672 14302 16346
á fl. 500 frtos. Sz. — Nr.: 120 293 574 582 805 1193 242 248 2943 3113
238 584 4292 602 5026 344
á fl. 100 frtos. Sz. — Nr.: 1 31 280 352 389 602 625 991 1124 381 444
582 926 2248 292 883 3291 320 590 621 4245 861 5430 437 543 694 6320 575
877 7842 966 8308

4%-os Magyar helyi érdekű vasut-kötvények

(5%-os nyeresémenyvel).

12. sorsolás 1902. márczius 22-én.

4%-ige Oblig. der ungarischen Lokaleisenbahnen-Aktienges.

(mit 5%-iger Prämie).

12. Verlosung am 22. März 1902.

á K. 200 kor. Sz. — Nr.: 29 409 498 1614 2105 3039 370
377 4459 5739 6836 7685 8358. Visszafizetendő 210 koronával. — Rückzahlbar mit K. 210.

á K. 1000 kor. Sz. — Nr.: 133 625 928 938 2236 832 3558
4117 933 5068. Visszafizetendő 1050 koronával. — Rückzahlbar mit K. 1050.

á K. 2000 kor. Sz. — Nr.: 148 659 682 757 815 1021 034
2266 322 562 594 3520 821 4214 618. Visszafizetendő 2100 koronával. — Rückzahlbar mit K. 2100.

á K. 10000 kor. Sz. — Nr.: 20 81. Visszafizetendő 10500 koronával. — Rückzahlbar mit K. 10500.

Kifizetés 1902. július 1-től. — Auszahlung vom 1. Juli 1902 ab.

Hátralékok: — Restanten:

á K. 200 kor. Sz. — Nr.: 4725.
á K. 1000 kor. Sz. — Nr.: 14 726 2629 764 3048 4402.
á K. 2000 kor. Sz. — Nr.: 2415.

4 1/2%-os Magyar helyi érdekű vasut-kötvények.

17. sorsolás 1902. márczius 22-én.

4 1/2%-ige Oblig. der Ungarischen Lokaleisenbahnen-Aktienges.

17. Verlosung am 22. März 1902.

á Kr. 200 kor. Sz. — Nr.: 472 853 1442 659 814 2182 278
444 506 678 752 3509 4395 411 535 758 5406 8004

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1902. márczius 14-től 27-ig.

Table with columns for stock names (Az értékpapír neve), dates (14., 15., 16., 17., 18., 19., 20., 21., 22., 23., 24., 26., 27.), and prices. Categories include Bankok részvényei, Takarékpénztárak részvényei, Biztosító-társaságok részvényei, Gőzmalomok részvényei, Bányák és téglagyárak részvényei, Vasútvékek és gépgyárak részvényei, Könyvnyomdák részvényei, Különléte vállalatok részvényei, and Közlekedési vállalatok részvényei.

V A S Á R N A P.

V A S Á R N A P.



**A család legjobb
szórakoztatója a
Phonograph**

operát, operettet, éneket, katonazenét, szavalatot, szónoklatokat élethűen reprodukál.

Nagyon mulatságos.

**Megörökíthetjük általa
mindenkinek a hangját.**

Echo Phonograph (valódi) teljes felszereléssel együtt 20 frt.

Énekek vagy zenével ellátott hengerek darabja
1 frt 50 kr. Üres hengerek darabja 80 kr.

Kapható a pénz előleges beküldése ellenében
vagy utánvétel mellett

Sternberg Ármin és Testvére

cs. és kir. udvari hangszergyár

külön Phonograph-osztályában
Budapest, Károly-körút 4.

Kossuth Lajos-utca sarkán, a félemeleten.

Központi általános hangszerfőüzlet
VII., Kerepesi-ut 36. szám.

Dosztálysorsjegyek eredeti árak mellett
MERCUR banknál kaphatók.

**Biztos
mellékkereset**

érhető el sorsjegyeknek részletfizetésre
való eladása által.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a

„MERCUR“ banknál
BUDAPEST,
IV. ker., Váci-utca 37. sz.

Minden gondot

és fáradságot megtakarítanak a t.

Butorvevők

ha egyszerűen a régi elismert hírnevű

SÁRKÁNY és SCHÜTZ
butorvezégekhez,

Budapest, VII., Erzsébet-körút 12. sz.

a New-York kávéházzal szemben

fordulnak, a hol is mindenkor dusan fel-
szerelt raktára található a minden fajtájú
masszív kivitelű butoroknak a legjutányosabb
árakon irásbeli jótállás mellett.

Személyes meggyőződésre kéri fel a t.
butorvásárló közönséget

SÁRKÁNY és SCHÜTZ butorvezég

kárptosok és díszítők

Budapest, VII., Erzsébet-körút 12.

a New-York kávéház átellenében.

Pénzkölcsön

értékpapírokra, a legolcsóbb
kamatláb mellett kapható a

MERCUR

banknál.

BUDAPEST,

IV., Váci-utca 37. sz.

Vidéki megbízások
azonnal elintéztetnek.

Sarokhelyiség

a főváros legelőkelőbb
helyén olcsón

kiadó.

Bővebbet:

e lap kiadóhivatalában.

A legközelebbi huzásokhoz ajánlunk:

Jószív-sorsjegy

Huzás 1902. május hó 15-én.

Főnyeremény:

30,000 korona.

Részletfizetésre

5 darab havi 2 koronás fizetés
mellett kaphatók.

**1870-ik évi Magyar
nyeremény-sorsjegy.**

Huzás 1902. május hó 15-én.

Főnyeremény:

200,000 korona.

Részletfizetésre

havi 14 koronás fizetés mellett
kaphatók.

**Olasz vöröskereszt
sorsjegyet.**

Huzás 1902. május hó 1-én.

Főnyeremény:

35,000 lira

Részletfizetésre

2 db 2 koronás fizetés mellett
kaphatók.

IGÉRVÉNYEK

minden huzáshoz.

A legközelebbi huzásokhoz a következő igérvény kapható:

1/2 Magyar nyerem.
sorsjegy-igérvény à 8 kor.

Sorsolt értékek

(u. m. sorsjegyek, zálog-
levelek, részvények) beváltása,
illetve átcserélése a legelő-
nyösebb feltételek mellett.

Előleg értékpapírokra

a legolcsóbb kamatláb mellett
adatik.

Mercur-Bank

BUDAPEST,

IV., Váci-utca 37. sz.

(saját ház.)

Jakarékbetétek

4%-al kamatoztatnak.

Sorsjegyek

biztosítása

árfolyamveszteség ellen.